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1ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 19ª LEGISLATURA 

ATA DA 27ª SESSÃO ORDINÁRIA 

Em 06 de outubro de 2025 

Às dezessete horas e trinta e quatro minutos do dia seis de outubro de dois mil e vinte e cinco, 

nesta cidade de Indaiatuba, Estado de São Paulo, no edifício sede da Câmara Municipal de 

Indaiatuba, sito à Rua Humaitá, 1167 - Centro, realizou-se a 27ª Sessão Ordinária, presidida pelo 

Senhor Vereador TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO, e secretariada pelo Vereador HÉLIO 

ALVES RIBEIRO, com a presença dos(as) senhores(as) Vereadores(as): ADALTO MISSIAS DE 

OLIVEIRA, ALEXANDRE CARLOS PERES, CLÉLIA DOS SANTOS DE CARVALHO, DANILO 

BERTIPAGLIA BARNABÉ, EDUARDO TONIN, HÉLIO ALVES RIBEIRO, LEANDRO JOSÉ 

PINTO, LUIZ ALBERTO PEREIRA, OTHNIEL HARFUCH, SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA, TÚLIO 

JOSÉ TOMASS DO COUTO e WILSON JOSÉ DOS SANTOS, totalizando quórum de doze 

vereadores. ABERTURA: Havendo número regimental, o Sr. Presidente declarou abertos os 

trabalhos. Após a leitura do texto bíblico pelo Sr. Vereador WILSON JOSÉ DOS SANTOS – "De 

todo o coração eu vos procuro; não permitais que eu me aparte de vossos mandamentos." 

(Salmos 119, versículo 10), o Sr. Presidente inaugurou a fase do Expediente. EXPEDIENTE: 

Leitura e votação da Ata da 26ª Sessão Ordinária, de 22 de setembro de 2025. Colocada em 

votação, foi APROVADA (por unanimidade); Balancete nº 10/2025 - Presidente da Câmara 

Municipal - Balancete referente ao mês de setembro de 2025. OFCR nº 16/2024 - Executivo 

Municipal - Ofício Fazenda n° 20/2025 - Encaminha as previsões das Receitas que comporão a 

proposta orçamentária para o exercício de 2026, a sua evolução nos últimos três exercícios e a 

projeção para os dois seguintes, e, ainda, a estimativa da Receita Corrente Líquida. Ato contínuo, 

o Sr. 1º Secretário passou à leitura em bloco de uma indicação de cada vereador (as restantes 

foram mantidas na ata):    Nº 2396/25 - WILSON JOSÉ DOS SANTOS - Viabilizar estudo sobre 

Política de Incentivo à Cidadania Ativa, concedendo recompensa e/ou descontos em tributos de 

qualquer natureza por denúncias que resultem na identificação e responsabilização de autores 

de crimes e contravenções contra o meio ambiente;  Nº 2397/25 - ALEXANDRE CARLOS 

PERES - Efetuar estudo de viabilidade para a aquisição de veículo que inspeciona as regiões 

urbanas com inteligência artificial;  Nº 2398/25 - HÉLIO ALVES RIBEIRO - Realizar estudo de 

viabilidade para modificar o sentido do tráfego da Rua Uruguai, na Vila Castelo Branco, tornando-

a como via de mão única;  Nº 2399/25 - HÉLIO ALVES RIBEIRO - Realizar estudo de viabilidade 

para modificar o sentido do tráfego da Rua Teruo Imanishi, no Jardim Califórnia, tornando-a como 

via de mão única;  Nº 2400/25 - HÉLIO ALVES RIBEIRO - Realizar estudo de viabilidade para o 
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plantio de árvores na área de lazer do Jardim Carlos Aldrovandi;  Nº 2401/25 - HÉLIO ALVES 

RIBEIRO - Realizar estudo de viabilidade para a construção de sarjetão no cruzamento das ruas 

Araras com XV de Novembro, Vila Suíça;  Nº 2402/25 - CLÉLIA DOS SANTOS DE CARVALHO 

- Providenciar imediata implementação e estruturação do Banco de Ração para Animais, nos 

termos da Lei Municipal nº 7.360/2020;  Nº 2403/25 - CLÉLIA DOS SANTOS DE CARVALHO - 

Providenciar intensificação das rondas escolares em todas as unidades municipais e estaduais 

de ensino, especialmente nos horários de entrada e saída dos alunos;  Nº 2404/25 - CLÉLIA 

DOS SANTOS DE CARVALHO - Providenciar implantação do programa “Saúde na Hora”;  Nº 

2405/25 - LEANDRO JOSÉ PINTO - Realizar cobertura da arquibancada do Campo de Futebol 

da Osan;  Nº 2406/25 - LEANDRO JOSÉ PINTO - Realizar reforma da calçada ao redor do 

Campo de Futebol da Vila Avaí;  Nº 2407/25 - LUIZ ALBERTO PEREIRA - Instituir o programa 

“Vá de Bicicleta”;  Nº 2408/25 - LUIZ ALBERTO PEREIRA - Criar um programa municipal de 

incentivos à fruticultura;  Nº 2409/25 - LUIZ ALBERTO PEREIRA - Criar o “Dezembro Cinza”, 

destinado a homenagear os profissionais de segurança pública, falecidos em decorrência da 

profissão;  Nº 2410/25 - OTHNIEL HARFUCH - Criar um programa de conscientização e incentivo 

para que a população doe medicamentos armazenados em domicílio, dentro do prazo de 

validade, para fins de reaproveitamento e distribuição gratuita;  Nº 2411/25 - OTHNIEL 

HARFUCH - Viabilizar campanhas de conscientização e prevenção sobre os riscos da exposição 

a altos níveis de decibéis para crianças e adolescentes;  Nº 2412/25 - OTHNIEL HARFUCH - 

Realizar estudo de viabilidade para a implantação de mais playgrounds acessíveis para crianças 

portadora de deficiência (PCD) em praças públicas;  Nº 2413/25 - OTHNIEL HARFUCH - Tomar 

providências para recapear toda a extensão da rua Walter Pimentel - Jardim Califórnia;  Nº 

2414/25 - TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO - Providenciar criação de plataforma digital para 

recebimento de sugestões de projetos de lei de iniciativa popular;  Nº 2415/25 - TÚLIO JOSÉ 

TOMASS DO COUTO - Realizar estudo para criação do Programa Municipal Universidade para 

Todos – ProUni Municipal;  Nº 2416/25 - TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO - Realizar estudo 

técnico para readequação da sinalização de trânsito e melhorias no complexo viário na saída do 

Distrito Industrial, na altura do número 733 da Rua Diamante, com acesso à rodovia – 

Indaiatuba/SP;  Nº 2417/25 - TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO - Providenciar instalação de 

placas de sinalização limitando a velocidade para 30 km/h em toda a extensão da Rua 

Themístocles Zoppi – Jardim Santiago;  Nº 2418/25 - TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO - 

Providenciar readequação do painel de informações no Terminal Rodoviário Vereador Maurilio 

Gonçalves Pinto;  Nº 2419/25 - TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO - Providenciar readequação 

do tempo do semáforo na Av. Engenheiro Fábio Roberto Barnabé com a Av. Fábio Ferraz Bicudo;  
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Nº 2420/25 - TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO - Providenciar recuperação asfáltica na Rua 

Quinze de Novembro, do número 555 até a Rua Convenção – Indaiatuba/SP;  Nº 2421/25 - 

TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO - Providenciar aumento do policiamento nos entornos e vias 

de acesso do Jardim Paulista – Indaiatuba/SP;  Nº 2422/25 - TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO 

- Realizar vistoria e pintura das lombadas na Avenida João Ambiel;  Nº 2423/25 - TÚLIO JOSÉ 

TOMASS DO COUTO - Providenciar criação de protocolo emergencial entre Prefeitura e 

concessionárias de energia e água para atuação em desastres causados por fortes chuvas;  Nº 

2424/25 - EDUARDO TONIN - Realizar melhorias na pavimentação da Estrada Municipal do 

Sapezal e da Estrada do Fogueteiro;  Nº 2425/25 - WILSON JOSÉ DOS SANTOS - Realizar a 

prorrogação do REFIS, programa que visa incentivar a regularização de Dívidas em 2025;  Nº 

2426/25 - EDUARDO TONIN - Determinar à autoridade de trânsito a elaboração dos projetos-

tipo referentes aos semáforos e equipamentos de fiscalização eletrônica, em conformidade com 

a legislação vigente, bem como sua disponibilização junto à JARI e ao Departamento Municipal 

de Trânsito;  Nº 2427/25 - LEANDRO JOSÉ PINTO - Tomar providências para revisão de multas 

aplicadas pelo Departamento de Taxas e Posturas;  Nº 2428/25 - CLÉLIA DOS SANTOS DE 

CARVALHO - Implantar um programa de clínicas itinerantes de saúde mental, por meio de vans 

ou unidades móveis, com atendimento psicológico e psiquiátrico em regiões de maior 

vulnerabilidade social;  Nº 2429/25 - CLÉLIA DOS SANTOS DE CARVALHO - Implantar 

programa “Consultório na Rua” com atuação intersetorial entre as Secretarias Municipais de 

Saúde e de Assistência Social, visando atendimento integral à população em situação de rua;  

Nº 2430/25 - CLÉLIA DOS SANTOS DE CARVALHO - Implementar políticas públicas e ações 

voltadas ao atendimento digno, inclusivo e humanizado às pessoas trans e travestis no âmbito 

da rede municipal de saúde;  Nº 2431/25 - CLÉLIA DOS SANTOS DE CARVALHO - Efetuar a a 

criação do “Programa Municipal de Combate ao Capacitismo e Promoção da Inclusão”;  Nº 

2432/25 - LUIZ ALBERTO PEREIRA - Efetuar a inclusão e substituição em todas placas de rua 

no município com CEP (Código de Endereçamento Postal);  Nº 2433/25 - WILSON JOSÉ DOS 

SANTOS - Implantar decoração e iluminação de Natal em bairros periféricos e estratégicos do 

município;  Nº 2434/25 - OTHNIEL HARFUCH - Interceder junto ao Ministério da Saúde para 

incluir no calendário Oficial, “Programa Nacional de Imunização” – a vacina contra a Meningite 

Infantil - Tipo B;  Nº 2435/25 - EDUARDO TONIN - Providenciar implantação de galerias pluviais 

e bueiros na Rua Athayde Puccinelli, no Jardim Flórida, a fim de solucionar os problemas de 

alagamentos enfrentados pelos moradores e comerciantes locais;  Nº 2436/25 - EDUARDO 

TONIN - Tomar providências para corrigir o desnível no recapeamento da Rua Hermínio Steffen, 

na altura do número 861, no bairro Jardim Regina, de modo a evitar o acúmulo de água em frente 
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às residências;  Nº 2437/25 - EDUARDO TONIN - Viabilizar a criação de normas ou programas 

que possibilitem a oferta de alimentação e água a cães e gatos comunitários, bem como a outros 

animais domésticos em situação de rua no Município de Indaiatuba;  Nº 2438/25 - EDUARDO 

TONIN - Realizar estudos de trânsito na Alameda Dr. José Cardeal, próximo ao cruzamento com 

a Avenida 9 de Dezembro e a Rua Salvador Castilho, a fim de avaliar medidas para melhorar a 

segurança viária e a fluidez no tráfego local;  Nº 2439/25 - LUIZ ALBERTO PEREIRA - Criar o 

programa “Memórias vivas”, em apoio a pessoas com Alzheimer e suas famílias;  Nº 2440/25 - 

DANILO BERTIPAGLIA BARNABÉ - Providenciar implantação de linha direta de transporte 

coletivo entre o bairro Campo Bonito e o Distrito Industrial, em horários de pico;  Nº 2441/25 - 

DANILO BERTIPAGLIA BARNABÉ - Tomar providências para reforço da segurança no ponto de 

ônibus central da Praça Dom Pedro II;  Nº 2442/25 - DANILO BERTIPAGLIA BARNABÉ - 

Providenciar reforma e manutenção urgente no Centro Esportivo Municipal, com especial 

atenção à área da piscina utilizada para hidroginástica;  Nº 2443/25 - DANILO BERTIPAGLIA 

BARNABÉ - Realizar melhoria do trânsito na rotatória entre a Rodovia João Ceccon e a Alameda 

José Amstalden;  Nº 2444/25 - DANILO BERTIPAGLIA BARNABÉ - Providenciar poda preventiva 

de árvores no entorno de escolas e creches do município;  Nº 2445/25 - DANILO BERTIPAGLIA 

BARNABÉ - Realizar estudo de análise técnica para melhoria do tráfego na Av. Cel. Antônio 

Estanislau do Amaral;  Nº 2446/25 - DANILO BERTIPAGLIA BARNABÉ - Providenciar melhorias 

no atendimento e abertura antecipada dos portões da UBS VII, no Jardim Morada do Sol;  Nº 

2447/25 - DANILO BERTIPAGLIA BARNABÉ - Realizar a poda e/ou remoção de árvores de 

grande porte no Parque Residencial Indaiá, com risco iminente ao Condomínio Solar dos 

Girassóis;  Nº 2448/25 - DANILO BERTIPAGLIA BARNABÉ - Realizar acionamento da garantia 

da obra do Complexo Esportivo “Antônio Trinca” para reparos na cobertura da quadra;  Nº 

2449/25 - DANILO BERTIPAGLIA BARNABÉ - Realizar estudo de melhorias do trânsito na 

Avenida Presidente Vargas, em frente ao Clube 9 de Julho;  Nº 2450/25 - ALEXANDRE CARLOS 

PERES - Realizar estudo de viabilidade para impedir o estacionamento em um dos lados de um 

trecho da rua 15 de Novembro, Jd. Pompéia;  Nº 2451/25 - ALEXANDRE CARLOS PERES - 

Realizar recapeamento da rua Álvaro Antolini, Jardim Rêmulo Zoppi;  Nº 2452/25 - ALEXANDRE 

CARLOS PERES - Realizar recapeamento da rua José Borghezani , Jardim Rêmulo Zoppi;  Nº 

2453/25 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Providenciar instalação de placas orientativas sobre 

regras para condução de cães considerados de raças violentas ou de comportamento agressivo 

em áreas públicas como o Parque Ecológico, Parques Pet, entre outras;  Nº 2454/25 - 

ALEXANDRE CARLOS PERES - Realizar recapeamento da rua São Sebastião, Vila Todos os 

Santos;  Nº 2455/25 - EDUARDO TONIN - Providenciar melhorias na entrada do Terminal 
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Rodoviário de Indaiatuba Vereador Maurílio Gonçalves Pinto, no sentido Campinas-Indaiatuba, 

com o objetivo de melhorar o fluxo viário e a segurança no local;  Nº 2456/25 - EDUARDO TONIN 

- Avaliar a instalação de redes nas saídas dos canos no Parque Ecológico de Indaiatuba para 

retenção de resíduos sólidos;  Nº 2457/25 - EDUARDO TONIN - Negociar com o Conselho 

Administrativo do Seprev a cessão da área contígua ao Córrego Barnabé, em frente à sede da 

Prefeitura, para a implantação de um estacionamento público;  Nº 2458/25 - EDUARDO TONIN 

- Tomar providências para o fortalecimento do setor de oftalmologia da rede pública de saúde de 

Indaiatuba;  Nº 2459/25 - EDUARDO TONIN - Realizar estudo para instalação de restaurantes 

populares públicos;  Nº 2460/25 - EDUARDO TONIN - Realizar estudo para a implementação de 

plantão noturno de atendimento odontológico na rede pública de saúde;  Nº 2461/25 - EDUARDO 

TONIN - Realizar estudos para a criação de um Banco Municipal de Materiais de Construção;  

Nº 2462/25 - EDUARDO TONIN - Tomar providências para que seja fixado em todos os veículos 

da frota municipal número de contato para avaliar condução no trânsito;  Nº 2463/25 - EDUARDO 

TONIN - Providenciar, junto às Secretarias envolvidas e Defesa Civil, um sistema de alarme para 

informar a população do entorno e usuários dos locais vulneráveis às enchentes (alerta de riscos 

e/ou perigos);  Nº 2464/25 - EDUARDO TONIN - Buscar a equivalência do Selo de Inspeção 

Municipal (SIM) com o Selo de Inspeção de São Paulo (SISP) e o Selo de Inspeção Federal 

(SIF), por meio do Sistema Brasileiro de Inspeção de Produtos de Origem Animal (Sisbi-Poa), 

para atrair empresas que trabalham com produtos de origem animal e também possibilitar que 

as empresas que já possuam o selo SIM possam vender seus produtos fora de Indaiatuba;  Nº 

2465/25 - EDUARDO TONIN - Criar o Balcão do Empreendedor online;  Nº 2466/25 - EDUARDO 

TONIN - Providenciar junto ao setor competente medidas para melhorar o trânsito na Rua Chile, 

no trecho que vai da Avenida Conceição até a Avenida dos Trabalhadores, na Vila Castelo 

Branco;  Nº 2467/25 - ADALTO MISSIAS DE OLIVEIRA - Fazer um estudo para implantação de 

um conjunto semafórico na Rua 9 de Julho esquina com a Rua Almirante Barroso;  Nº 2468/25 - 

ADALTO MISSIAS DE OLIVEIRA - Fazer pintura de quebra mola (lombada) e colocação de placa 

indicativa na Rua 11 de Junho, entre as ruas São Domingos e Thomistocles Zoppi no Jardim 

Santiago;  Nº 2469/25 - ADALTO MISSIAS DE OLIVEIRA - Fazer recapeamento asfáltico na Rua 

Humaita entre as Ruas Candelária e Pedro Gonçalves;  Nº 2470/25 - ADALTO MISSIAS DE 

OLIVEIRA - Fazer um estudo quanto a implantação de iluminação pública na Avenida Luiz Bruno 

Petrilli, no lado do Loteamento Jardim Bom Sucesso;  Nº 2471/25 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - 

Ampliar o estacionamento da Unidade Básica de Saúde do Jardim Maritacas, bem como a 

possibilidade de ampliação da estrutura física da própria unidade;  Nº 2472/25 - SÉRGIO JOSÉ 

TEIXEIRA - Implantar sinalização visual e tátil nos degraus das escadas, visando melhorar a 
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acessibilidade e segurança dos usuários, tomando como exemplo a escada localizada no 

Ginásio do Centro Esportivo Rei Pelé;  Nº 2473/25 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Ampliar as linhas 

de ônibus municipais destinadas ao transporte de pacientes em tratamento para a Unicamp e 

demais cidades, contemplando o atendimento ao bairro Parque Campo Bonito e demais bairros 

que apresentem a mesma necessidade;  Nº 2474/25 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Efetuar a 

manutenção e limpeza periódica das bocas de lobo, bem como a ampliação da fiscalização 

contra o descarte irregular de lixo e entulho em vias públicas;  Nº 2475/25 - SÉRGIO JOSÉ 

TEIXEIRA - Efetuar um estudo para realização de melhorias estruturais na UBS 9 – Centro, 

visando a melhor qualidade no atendimento aos pacientes e melhores condições de trabalho aos 

profissionais da saúde;  Nº 2476/25 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Efetuar a revitalização completa 

do Parque Ecológico do Jardim Regente, com intervenções estruturais, ambientais e esportivas 

para melhor utilização do espaço pela comunidade;  Nº 2477/25 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - 

Efetuar estudo de viabilidade para a implementação de Lombada Modular de Borracha – Tipo B 

em pontos estratégicos do município;  Nº 2478/25 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Implantar 

Parklets (também conhecidos como Vagas Vivas) nas principais avenidas da cidade que 

concentram comércios e restaurantes;  Nº 2479/25 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Implantar um 

redutor de velocidade na Rua Ernesto Ferrari, Jardim Esplanada II, entre os números 153 e 174;  

Nº 2480/25 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Efetuar poda e manutenção das árvores e palmeiras 

em toda a extensão da Rua Maria Olivatto de Souza, situada nos fundos da Prefeitura Municipal 

de Indaiatuba;  Nº 2481/25 - LUIZ ALBERTO PEREIRA - Disponibilizar capacitação dos 

professores e funcionários para identificação de sinais de uso de drogas ou violência entre os 

alunos;  Nº 2482/25 - LEANDRO JOSÉ PINTO - Providenciar recapeamento da Rua Bororó – 

Vila Maria Helena;  Nº 2483/25 - EDUARDO TONIN - Adotar providências visando esclarecer à 

população acerca da decisão judicial que suspendeu a fiscalização semafórica não metrológica 

em Indaiatuba, bem como informar a orientação institucional que vem sendo repassada aos 

munícipes;  Nº 2484/25 - DANILO BERTIPAGLIA BARNABÉ - Efetuar a reabertura urgente da 

Av. Fábio Ferraz Bicudo, no Jardim Esplanada, nas proximidades do Reservatório Santa Dulce, 

já desmontado;  Nº 2486/25 - LEANDRO JOSÉ PINTO - Providenciar revisão do bloqueio 

bancário em dívidas ativas de IPTU;  Nº 2487/25 - LEANDRO JOSÉ PINTO - Tomar providências 

para nomeação de escola ou creche municipal em homenagem à Professora Gelsy Krahembuhl 

Azevedo. A seguir, usaram da palavra para dar ênfase a indicações de suas autorias os(as) 

Srs(as). Vereadores(as) WILSON JOSÉ DOS SANTOS, DANILO BERTIPAGLIA BARNABÉ, 

CLÉLIA DOS SANTOS DE CARVALHO, LEANDRO JOSÉ PINTO, ALEXANDRE CARLOS 

PERES, LUIZ ALBERTO PEREIRA e EDUARDO TONIN, nos termos do artigo 164, parágrafo 
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único, do Regimento Interno. Com a palavra, o Sr. Presidente informou que as indicações serão 

encaminhadas ao Poder Executivo Municipal, pelo Departamento de Expediente. Procedeu-se à 

leitura em bloco das moções:   Nº 180/25 - TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO - Congratula a 

FIEC – Fundação Indaiatubana de Educação e Cultura - pelos 40 anos de fundação, celebrados 

no ano de 2025;  Nº 257/25 - EDUARDO TONIN, ADALTO MISSIAS DE OLIVEIRA, 

ALEXANDRE CARLOS PERES, CLÉLIA DOS SANTOS DE CARVALHO, DANILO 

BERTIPAGLIA BARNABÉ, HÉLIO ALVES RIBEIRO, LEANDRO JOSÉ PINTO, LUIZ ALBERTO 

PEREIRA, OTHNIEL HARFUCH, SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA, TÚLIO JOSÉ TOMASS DO 

COUTO, WILSON JOSÉ DOS SANTOS - Manifesta pesar pelo falecimento de José Renato 

França, ocorrido em 21 de setembro de 2025;  Nº 258/25 - LEANDRO JOSÉ PINTO - Manifesta 

pesar pelo falecimento da Sra. Maria Padoani de Melo, ocorrido em 23 de setembro de 2025;  Nº 

261/25 - LUIZ ALBERTO PEREIRA - Congratula Igreja Família da Fé Indaiatuba e seus pastores 

Renato Vendramini e Daniele Vendramini, por oferecer trabalhos sociais com empresários, 

profissionais liberais, microempreendedores, famílias, jovens e crianças;  Nº 262/25 - CLÉLIA 

DOS SANTOS DE CARVALHO - Congratula a comunidade escolar da Escola Estadual 

Professora Suely Maria Cação Ambiel Batista pela realização da peça “Viva: A Vida é uma 

Festa”, promovida pelo Clube de Teatro da escola;  Nº 265/25 - WILSON JOSÉ DOS SANTOS - 

Manifesta apoio à Denis Rodrigo Joaquim e Paulo Ricardo Poloventchak, coordenadores gerais 

do Centro Acadêmico de Direito da Faculdade Anhanguera de Indaiatuba, pela manifestação 

pública em solidariedade ao povo palestino;  Nº 268/25 - OTHNIEL HARFUCH - Congratula a 

Auto Jo Diesel pelos 46 anos de história, sucesso e dedicação em nosso Munícipio;  Nº 269/25 

- HÉLIO ALVES RIBEIRO, ALEXANDRE CARLOS PERES - Congratulação à Associação 

Espaço Social Pitágoras de Indaiatuba pelo evento beneficente realizado no Indaiatuba Clube, 

no dia 21/09/2025, que reuniu mais de 700 pessoas;  Nº 270/25 - DANILO BERTIPAGLIA 

BARNABÉ - Congratula o Guarda Civil Robson Borges Lourenço por sua participação em 

treinamento na SWAT da Flórida, Estados Unidos da América;  Nº 271/25 - EDUARDO TONIN - 

Manifesta pesar pelo falecimento de José Vicente Bueno, ocorrido em 02 de outubro de 2025;  

Nº 272/25 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Congratula a empresa Geist Soluções pelos seus 15 

anos de existência, como um exemplo de superação, empreendedorismo e contribuição ao 

desenvolvimento de Indaiatuba;  Nº 273/25 - LEANDRO JOSÉ PINTO - Congratula a Casa de 

Carnes Magrão pela comemoração de seus 33 anos de fundação, inaugurada em 21 de 

setembro de 1992. Em seguida, usaram da palavra para justificar as suas homenagens os(as) 

Srs(as). Vereadores(as) OTHNIEL HARFUCH, HÉLIO ALVES RIBEIRO, ALEXANDRE CARLOS 

PERES, SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA, CLÉLIA DOS SANTOS DE CARVALHO, DANILO 
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BERTIPAGLIA BARNABÉ, EDUARDO TONIN, LUIZ ALBERTO PEREIRA, LEANDRO JOSÉ 

PINTO e TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO, nos termos do artigo 165, § 4º, do Regimento 

Interno. Colocadas em votação, as moções, com exceção das moções de pesar, foram 

APROVADAS por unanimidade. Com a palavra, o Sr. Presidente informou que as moções de 

pesar serão enviadas às famílias enlutadas, nos termos do artigo 165, § 2°, do Regimento 

Interno. A sessão prosseguiu com a leitura das seguintes proposições: Projeto de Resolução Nº 

10/25 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Institui, no âmbito da Câmara Municipal de Indaiatuba, 

a comemoração anual do dia 24 de março como Aniversário da Câmara Municipal; Projeto de 

Resolução Nº 11/25 - A Mesa da Câmara Municipal - Dispõe sobre o regime de adiantamento, 

diárias, prestação de contas e comprovação de despesas no âmbito da Câmara Municipal de 

Indaiatuba; Projeto de Decreto Legislativo Nº 19/25 - TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO - 

Dispõe sobre a concessão de "Título Honorífico de Cidadão Benemérito Dr. Caio da Costa 

Sampaio" ao Sr. Augusto Tonin Netto; Projeto de Lei Nº 142/25 - ALEXANDRE CARLOS PERES 

- Dispõe sobre a proibição da comercialização, instalação e utilização de dispositivos que 

ampliem o ruído de escapamentos de veículos automotores no Município de Indaiatuba; Projeto 

de Lei Nº 144/25 - CLÉLIA DOS SANTOS DE CARVALHO - Institui, no Calendário Oficial do 

Município de Indaiatuba, a Semana Municipal de Prevenção, Diagnóstico, Tratamento e 

Enfrentamento da Síndrome de Burnout, a ser realizada no mês de janeiro, em consonância com 

a Campanha Janeiro Branco; Projeto de Lei Nº 149/25 - ALEXANDRE CARLOS PERES - 

Denomina Conceição Aparecida Garcia Brossi o logradouro público do Parque Imperial que 

especifica; Projeto de Lei Nº 150/25 - Executivo Municipal - Dispõe sobre a desafetação e 

incorporação à categoria de bens dominiais dos bens imóveis que especifica; Projeto de Lei Nº 

151/25 - Executivo Municipal - Altera dispositivo da Lei nº 8.241, de 23 de outubro de 2024, que 

dispõe sobre os feriados municipais. Todos os projetos lidos foram encaminhados às comissões 

permanentes a eles pertinentes, para a elaboração dos devidos pareceres, nos termos do artigo 

168, caput, do Regimento Interno. Finalizado o Expediente e havendo quórum regimental, com 

a presença dos(as) Srs(as). Vereadores(as): ADALTO MISSIAS DE OLIVEIRA, ALEXANDRE 

CARLOS PERES, CLÉLIA DOS SANTOS DE CARVALHO, DANILO BERTIPAGLIA BARNABÉ, 

EDUARDO TONIN, HÉLIO ALVES RIBEIRO, LEANDRO JOSÉ PINTO, LUIZ ALBERTO 

PEREIRA, OTHNIEL HARFUCH, TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO e WILSON JOSÉ DOS 

SANTOS, e ausência justificada do Sr. Vereador SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA, determinou o Sr. 

Presidente que se passasse à Ordem do Dia. ORDEM DO DIA:  Projeto de Lei Nº 121/2025 - 

ADALTO MISSIAS DE OLIVEIRA - Declara de utilidade pública a Organização Assistencial 

Centro de Treinamento e Desenvolvimento Ministerial "GILEADE". Colocado em discussão, usou 
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da palavra, nos termos do artigo 182, inciso II, alínea b, do Regimento Interno, o Sr. Vereador 

ADALTO MISSIAS DE OLIVEIRA. Colocado em votação, foi APROVADO (por unanimidade); 

Projeto de Lei Nº 138/2025 - LUIZ ALBERTO PEREIRA - Denomina “Helena Korcsog Nunes” o 

logradouro do Condomínio Quinta do Lago, que especifica. Colocado em discussão e votação, 

foi APROVADO (por unanimidade); Projeto de Lei Nº 127/2025 - LEANDRO JOSÉ PINTO - Altera 

a Lei nº 7.071, de 06/12/2018, que “Disciplina práticas abusivas contra animais no município de 

Indaiatuba e dá outras providências.”. Colocado em discussão, usou da palavra, nos termos do 

artigo 182, inciso II, alínea b, do Regimento Interno, o Sr. Vereador LEANDRO JOSÉ PINTO. 

Colocado em votação, foi APROVADO (por unanimidade) em segunda votação; Projeto de Lei 

Nº 129/2025 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Altera a Lei nº 7.692, de 21 de outubro de 2021, 

que “Institui no Município de Indaiatuba o Selo de Responsabilidade Social Empresa Amiga da 

Mulher". Colocado em discussão, usou da palavra, nos termos do artigo 182, inciso II, alínea b, 

do Regimento Interno, o Sr. Vereador ALEXANDRE CARLOS PERES. Colocado em votação, foi 

APROVADO (por unanimidade) em segunda votação; Projeto de Lei Nº 119/2025 - ALEXANDRE 

CARLOS PERES - Institui, no Município de Indaiatuba, a Campanha Permanente de 

Conscientização e Orientação sobre a Manobra de Heimlich. Colocado em discussão, usou da 

palavra, nos termos do artigo 182, inciso II, alínea b, do Regimento Interno, o Sr. Vereador 

ALEXANDRE CARLOS PERES. Colocado em votação, foi APROVADO (por unanimidade) em 

primeira votação; Projeto de Lei Nº 135/2025 - Executivo Municipal - Altera dispositivos da Lei nº 

4.794, de 22 de novembro de 2005, que dispõe sobre a desafetação de vielas de passagem e 

autoriza a venda dos respectivos terrenos públicos, e dá outras providências. Colocado em 

discussão e votação, foi APROVADO (por unanimidade) em primeira votação; Projeto de Lei 

Complementar Nº 10/2025 – Executivo Municipal - Altera e acresce dispositivos às Leis 

Complementares nº 45 e 47, de 20 de dezembro de 2018, e dá outras providências. Colocado 

em discussão e votação, foi APROVADO (por unanimidade) em primeira votação. Não havendo 

mais nenhuma proposição a ser deliberada, passou-se à Palavra Livre. PALAVRA LIVRE: Nos 

termos do artigo 116 do Regimento Interno, a fase destinada à manifestação dos vereadores 

sobre atitudes pessoais assumidas durante a sessão ou no exercício do mandato contou com a 

inscrição para uso da palavra dos Srs. Vereadores EDUARDO TONIN, DANILO BERTIPAGLIA 

BARNABÉ, CLÉLIA DOS SANTOS DE CARVALHO e LUIZ ALBERTO PEREIRA. Nada mais 

havendo a tratar, o Sr. Vice-Presidente fez os agradecimentos e comentários finais, encerrando 

a sessão às dezenove horas e vinte e oito minutos. De tudo, para constar, foi lavrada esta ata, 

que, depois de lida e aprovada, será assinada pelo Sr. Presidente e pelo Sr. 1º Secretário, com  
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a transcrição abaixo disponibilizada na íntegra.  

 

 

 

 

TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO 

 

 

 

HÉLIO ALVES RIBEIRO 

Presidente 1º Secretário 
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1ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 19ª LEGISLATURA 

TRANSCRIÇÃO DA 27ª SESSÃO ORDINÁRIA 

Em 06 de outubro de 2025 

 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Boa tarde a todos. Agradecer a 

presença de todos da imprensa. Declaro aberta a 27ª Sessão Ordinária, de seis do dez de dois 

mil e vinte e cinco. 

[Falas Sobrepostas] 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: É o Sérgio. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Vou chamar o Professor Sérgio 

para a leitura do texto bíblico. Não pode. Vereador Índio. Por favor, vereador Índio. Estou(F) 

parecendo o Popeye hoje. 

VEREADOR WILSON JOSÉ DOS SANTOS: Boa noite, Deus. “De todo o coração eu vos 

procuro; não permitais que eu me aparte de vossos mandamentos”. Salmos 119, Versículo 10. 

Uma boa sessão a todos. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Obrigado, vereador Índio. 

Vamos ao Expediente. Com a palavra, vereador Hélio Ribeiro, grande secretário. 

EXPEDIENTE 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Boa noite a todos. 

Leitura e votação da Ata da 26ª Sessão Ordinária, de vinte e dois de setembro de dois mil e vinte 

e cinco. 

SENHORA THAIS: Votação. 

SENHOR JOSÉ ARNALDO CAROTTI: Está em votação? 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Eu já li. A Ata está em votação. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): A Ata está em votação. Os 

favoráveis permaneçam sentados, os contrários se levantem. A Ata foi aprovada por 

unanimidade. 
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VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Balancete 10/2025, Presidente da Câmara Municipal, 

“Balancete referente ao mês de setembro de 2025”. 

Ofício 16/2024, do Executivo Municipal, “Ofício da Fazenda nº 20/2025, ‘Encaminha as previsões 

das receitas que comporão a proposta orçamentária para o exercício de 2026, a sua evolução 

nos últimos três exercícios e a projeção para os dois seguintes e, ainda, a estimativa da receita 

corrente líquida”. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Os documentos estão à 

disposição na secretaria. 

Vamos às indicações. Com a palavra o vereador Hélio Ribeiro. 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Indicação do vereador Wilson Índio da Doze, “Viabilizar 

estudo sobre Política de Incentivo à Cidadania Ativa, concedendo recompensa e/ou descontos 

em tributos de qualquer natureza por denúncias que resultem na identificação e 

responsabilização de autores de crimes e contravenções contra o meio ambiente”. 

Indicação do vereador Alexandre Peres, “Efetuar estudo de viabilidade para aquisição de veículo 

que inspeciona as regiões urbanas com inteligência artificial”. 

Indicação do vereador Hélio Ribeiro, “Realizar estudo de viabilidade para o plantio de árvores na 

área de lazer do Jardim Carlos Aldrovandi”. 

Indicação do vereador Cebolinha, “Criar o Dezembro Cinza, destinado a homenagear os 

profissionais de segurança pública falecidos em decorrência da profissão”. 

Indicação do vereador Doutor Túlio, “Realizar estudo para criação do Programa Municipal 

Universidade para Todos (ProUni Municipal)”. 

Indicação da vereadora Clélia, “Implantar programa Consultório na Rua com atuação intersetorial 

entre as Secretarias Municipais de Saúde e de Assistência Social, visando atendimento integral 

à população em situação de rua”. 

Indicação do vereador Othniel, “Interceder junto ao Ministério da Saúde para incluir no calendário 

oficial programa nacional de imunização – a vacina contra a meningite infantil tipo B”. 

Indicação do vereador Danilo Barnabé, “Realizar acionamento da garantia da obra do Complexo 

Esportivo Antônio Trinca para reparos na cobertura da quadra”. 

Indicação do vereador Eduardo Tonin, “Realizar estudo para instalação de restaurantes 

populares públicos”. 
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Indicação do vereador Adalto, “Fazer um estudo quanto à implantação de iluminação pública na 

Avenida Luiz Bruno Petrilli, no lado do Loteamento Jardim Bom Sucesso”. 

Indicação do vereador Professor Sérgio, “Efetuar a revitalização completa do Parque Ecológico 

do Jardim Regente, com intervenções estruturais, ambientais e esportivas para melhor utilização 

do espaço pela comunidade”. 

E indicação do vereador Leandro Pinto, “Providenciar revisão do bloqueio bancário em dívidas 

ativas de IPTU”. 

Lidas as indicações, Sr. Presidente. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): As indicações estão em 

discussão. Eu tenho a inscrição aqui do vereador Índio, vereador Danilo, vereadora Clélia, 

Leandro. 

SENHOR JOSÉ ARNALDO CAROTTI: Alexandre, Cebolinha. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Alexandre, Cebola e Du. 

Vereador Índio. 

ORADOR NÃO IDENTIFICADO: [pronunciamento fora do microfone]. 

ORADOR NÃO IDENTIFICADO: [pronunciamento fora do microfone]. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Obrigado. 

VEREADOR WILSON JOSÉ DOS SANTOS: Novamente, boa noite, Deus. Boa noite, povo de 

Deus aqui presente. Boa noite à imprensa falada e escrita. Boa noite àqueles que estão nos 

assistindo aí nos seus lares também. Sr. Presidente... Boa noite, meus amigos vereadores. 

Sr. Presidente, hoje eu trago aqui um tema... Inclusive, foi feita uma pesquisa no sábado e no 

domingo, aonde deu mais de mil visualizações e comentários. As pessoas falam que para mim 

pode ser até arriscado, mas eu acho que a gente que está aqui, a gente não pode ter medo e 

nem temer nada, desde que seja bom para a sociedade e para a cidade. Vocês sabem hoje o 

quanto a nossa cidade sofre com aqueles lixos, que gostam de jogar lixo nas ruas. Pior, Doutor 

Othoniel (sic), que agora eles estão jogando... além de jogar nas praças públicas, nas ruas, agora 

estão jogando também nas escolas, nas creches, nas igrejas, nos hospitais. Ou seja, eles não 

estão escolhendo mais lugar. Só escolhe, sim, a casa deles. A casa deles, não jogam nada. 

Agora, na casa dos outros eu acho que é mais bonito. Então, estou criando essa indicação, Sr. 

Presidente, com o pensamento de que o nosso Executivo possa realmente fazer... fazer que isso 
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possa... realmente serem punidas essas pessoas, porque é uma indicação aonde a população 

vai participar. Como? Aquelas pessoas que veem esses porcos jogando lixo na rua e eles 

realmente conseguirem identificar esse povo através de um mecanismo da prefeitura, eles 

podem fazer denúncia, Adalto. E essas... e essa denúncia será transformada em multa, e essa 

multa o denunciante vai ser beneficiado, ou seja, através de incentivo, pode ser de IPTU ou 

qualquer outro tipo de vencimentos que ele tem junto ao município. Porque se não for assim, 

gente, se a gente não tiver coragem e começar a bater mais no peito aí, daqui uns dias nós não 

vamos ter mais onde andar nas ruas, porque nossas calçadas estão cheias de lixo, né, Leandro? 

Tem também aqui, Sr. Presidente, a Indicação 2.425, na qual estou pedindo para que seja 

estendido o Refis, que vence agora, no dia trinta do dez, para que... para o dia vinte do doze. 

Por quê? Porque agora as pessoas estão recebendo férias, décimo terceiro e tudo mais, e muitos 

querem regularizar o seu imóvel. Então, para que o Executivo possa ouvir essa indicação 

também e dar um prazo aí para as pessoas pagarem os seus imóveis, né, Leandro? 

Um abraço. Obrigado, Sr. Presidente. Um salve, Sr. Presidente. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Gratidão, vereador Índio. 

Gratidão. 

Vereador Danilo Barnabé. 

VEREADOR DANILO BERTIPAGLIA BARNABÉ: Boa noite, Sr. Presidente, demais 

vereadores, público presente, as pessoas que nos acompanham através das redes sociais. 

Desejar meu boa noite a todos, em especial ao amigo deputado estadual Ricardo França, que 

se faz presente, o pastor Silas, da Igreja Nazareno, também, obrigado, boa noite, e os demais 

presentes. 

Essa indicação é para que o Executivo acione as garantias da obra do Complexo Esportivo 

Antônio Trinca, localizado lá no Campo Bonito. Essa obra foi entregue dia primeiro de abril de 

dois mil e vinte e dois, há três anos e meio, e, pela lei, a garantia das obras públicas é por cinco 

anos. Então, ainda é tempo de o poder público acionar a construtora, para que ela resolva alguns 

problemas pontuais. Recebemos fotos de diversos pontos de goteira na quadra, o que 

impossibilita o uso dela em dias de chuva. E se Deus abençoar, nesse verão nós teremos muitos 

dias de chuva aqui e é importante a gente consertar o telhado para que as pessoas da região 

não percam a possibilidade de utilizar. Não é a primeira vez que eu trago essa questão do 

acionamento da garantia, porque a gente tem observado diversas obras ainda em período de 

garantia, e a prefeitura realizando a manutenção corretiva de alguns problemas pontuais. Isso é 
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dinheiro que poderia ser utilizado em outro setor: na saúde, no transporte, na educação, na 

segurança pública, bom, enfim, e a gente utiliza esse recurso para fazer uma manutenção que 

poderia ser feita de forma gratuita, pela garantia dessas obras. A gente observa que está sendo 

vantajoso construir para a cidade: sempre tem um aditamento aí no contrato, e na hora de 

cumprir com as suas obrigações na garantia, acaba deixando para o município. Muito obrigado. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Obrigado, vereador Danilo. 

Vereadora Clélia. 

VEREADORA CLÉLIA DOS SANTOS DE CARVALHO: Boa noite, Sr. Presidente. Muito 

obrigada pela parte. Em nome do Anselmo, eu cumprimento todos os colaboradores da Câmara 

Municipal. Parabenizar aqui já de imediato o Clube de Teatro da Escola Suely Cação, nossa 

querida e famosa Escola Jardim Colonial, e cada um dos presentes. 

Essa minha indicação, ela vem de encontro com o número de moradores de rua que vem se 

instalando na nossa cidade. E eu falo nessa indicação para ter um consultório de rua. É um 

programa intersetorial para unir tanto Secretaria da Saúde, a Assistência Social, para que faça 

um trabalho minucioso e devolva a dignidade para essas pessoas. Muitas pessoas podem pegar 

e falar: “Poxa, eles estão lá porque querem”. A doença mental, ela é grave, e nossa Constituição, 

ela fala: “Todo mundo é digno e precisa de tratamento”. As pessoas que vivem nas ruas, elas 

necessitam de tratamento. Sei do trabalho da Viviane Barnabé em relação aos moradores de 

rua, mas eu gostaria muito que fizesse esse consultório na rua para poder intensificar, para a 

gente poder dar dignidade para essas pessoas poderem voltar para suas casas limpas. Muito 

obrigada a todos pela paciência. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Obrigado, Senhora Clélia, 

Senhora Vereadora Clélia. 

Vereador Leandro. O Leandro está feliz hoje. Não está vindo ninguém na nossa frente, né, 

Leandro? 

[Risos] 

VEREADOR LEANDRO JOSÉ PINTO: Obrigado pela palavra, Sr. Presidente. Cumprimentar 

aqui todos da Mesa, meus amigos nobres vereadores, público presente, imprensa, o Ivan 

Nogueira está aqui, o Rogério Luchini, Araújo, meu vizinho. Tudo bem, Araújo? 

Sr. Presidente, eu tenho duas... eu fiz várias indicações, porém eu quero dar ênfase em duas. A 

primeira, de número 2.427, que é tomar providências para revisão de multas aplicadas pelo 
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Departamento de Taxas e Posturas, um departamento que eu tenho um respeito muito grande, 

o diretor faz um trabalho muito bom. Porém, os fiscais que vão para a rua — não é de hoje que 

eu tenho essa reclamação, não é de hoje —, eles têm que ter um pouco mais de jogo de cintura. 

Está o meu amigo aqui, o Magrão, que é dono de um comércio. As pessoas recolhem os 

impostos, é uma dificuldade hoje de você tocar um empreendimento em qualquer cidade do 

nosso país, e o fiscal chega lá com abuso de autoridade, às vezes o ambiente tem o alvará, 

porém ele não sabe que ele não pode colocar — eu estou dando um exemplo — um carrinho de 

carvão na calçada. O fiscal... qual é o papel do fiscal, gente? Notificar o proprietário. “Ó, o senhor 

não pode fazer isso aí. Eu vou te dar trinta dias para você retirar”. Uma outra coisa também: tem 

muitos bares na cidade, alguns sempre com alvará, mas não têm uso de solo público, que eles 

colocam lá a mesinha para poder fomentar o seu comércio. O fiscal vai lá e multa a pessoa sem 

notificar. Eu tenho conhecimento de um comércio aqui da cidade com credibilidade que tomou 

três multas sem notificação. Um cara veio no meu gabinete. E dá uma dor de cabeça danada, 

que você tem que entrar com recurso, entrar com processo. Então, o fiscal tem que ter esse jogo 

de cintura. Não pode chegar multando as pessoas lá que estão querendo trabalhar, querendo 

ganhar o pão de cada dia, recolhem os impostos para o nosso município. 

A outra indicação é a de número 2.486, providenciar revisão do bloqueio bancário em dívidas 

ativas aqui do nosso município. Outro problema que nós estamos tendo, viu, Sr. Presidente? 

Diversas pessoas me procuraram, as pessoas que têm dívidas ativas aí de IPTU, algumas de 

autos de infração, e já que a prefeitura, ela te dá o benefício de um parcelamento, seja ele doze 

vezes, dezoito, vinte e quatro, trinta e seis, ela te dá, você parcela, você começa a pagar, 

cumprindo com o papel, pagou a primeira, pagou a segunda, por que não a prefeitura intervir 

junto ao Poder Judiciário de... para pedir para desbloquear a conta? Pô, o cidadão tem três mil, 

quatro mil lá, precisa. Quem deve, gente, são as pessoas simples. Uma pessoa que tem 

condições, ela paga, né? Vai lá, quita. Agora, a conta será desbloqueada somente no final? Eu 

não vejo por que. A lei não fala que isso aí pode acontecer. A partir do momento que a prefeitura 

te dá um benefício de parcelamento, você começou a pagar a primeira, tem que liberar. Tem que 

desbloquear. Agora, se ela lá na frente parou de pagar, bloqueia de novo. Eu estava esses dias 

lá... um senhor estava chorando, pô! Pô, até o Rogério Luchini que me orientou, falei com o 

Doutor Thiago(F), aí desbloqueou porque ele é um aposentado, mas tem que ter esse benefício 

para todos. Não, a gente não pode ficar à mercê. A gente é um país democrático. Se existe o 

parcelamento, o munícipe começou a pagar ali, desbloqueia a conta da pessoa. Então, eu deixo 

aqui... até, Rogério, leve para o Doutor Custódio. A gente tem que começar a rever isso, porque 
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isso está pegando no bolso do cidadão mais simples. Nós somos vereadores aqui da população 

mais simples. De todos, mas a gente tem que ver o problema daquele cidadão que pesa no 

bolso, pô! 

Ficam aqui minhas indicações, Sr. Presidente. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Obrigado, vereador Leandro. 

Vereador Alexandre Peres. 

VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: Boa noite a todos. A indicação que eu quero 

defender hoje aqui é que se verifique a viabilidade da aquisição de um veículo inteligente, 

equipado com tecnologia de inteligência artificial. Para quê? Para inspeção das vias e espaços 

públicos. Já implantado com sucesso em cidades como Goiânia, Hortolândia e Florianópolis, 

esse veículo, ele utiliza câmeras de alta precisão e softwares avançados, capazes de identificar 

em tempo real mais de trinta tipos de ocorrências urbanas, como por exemplo, buracos no 

asfalto, falhas ou ausência de sinalização viária, necessidade de poda de árvores, ponto de 

alagamento, acúmulo de resíduos, iluminação pública deficiente, entre outros. A adoção dessa 

ferramenta traria inúmeros benefícios para a gestão municipal, permitindo o monitoramento 

contínuo e detalhado da cidade, geração de relatórios automáticos e priorização das demandas 

de manutenção de acordo com a gravidade e urgência. Então, com isso seria possível reduzir 

custos operacionais, acelerar os reparos e garantir maior segurança e conforto para motoristas, 

ciclistas e pedestres. É Indaiatuba, como sempre, avançando no primeiro mundo. Como eu disse, 

já em algumas cidades esse veículo já foi adquirido e está sendo um sucesso, gerando inclusive 

economia para a administração. Então, fica aqui a dica para a prefeitura adquirir esse veículo e 

a gente começar a implantar esse tipo de serviço aqui na nossa cidade. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Muito obrigado, vereador 

Alexandre. 

Vereador Cebolinha. Convidar nós para a festa de casamento, hein, vereador? 

[Risos] 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Em primeira mão, gente. 

VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA: Sr. Presidente, Senhores Vereadores, Senhora 

Vereadora, público que nos honra com sua presença. Quero aqui cumprimentar minha amiga, a 

superintendente da Fiec, a Rita, que é uma mulher compromissada, tem a sua vida 

compromissada com a educação. Aproveito para cumprimentar todos da Fiec, a Fiec que é 
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motivo de orgulho em nossa cidade. A Fiec... quando eu fui trabalhar como secretário de 

Indústria, muitas empresas se interessavam em vir à Indaiatuba pelas parcerias que seriam 

possíveis serem realizadas com a Fiec. Parabéns a vocês. 

Eu fiz várias indicações, mas a que eu quero... o que eu quero destacar é essa minha indicação 

que eu estou tentando escrever aqui, mas não acho ela. Mas tenho fé... Achei! Tenho fé... Está 

aqui a minha indicação de disponibilizar capacitação dos professores e funcionários para 

identificação de sinais de uso de droga ou violência entre os alunos. E realmente isso é algo que 

acontece, a gente às vezes não percebe. Sei da vontade dos nossos professores, sei da 

dedicação, mas nós temos que procurar trabalhar ainda mais esse fato. Existem crianças que 

são, de uma maneira ou outra, agredidas tanto na escola como fora da escola, e a gente sabe 

que isso vem ocorrendo. Então, nós queremos fazer... Isso não é algo de Indaiatuba. Isso é algo 

do mundo hoje. Infelizmente, a violência virou uma normalidade. Ofender, gritar, mentir, tudo... 

está tudo certo hoje. Hoje ficou bacana isso. O que não vale são as conversas mais sérias e os 

momentos mais justos, né? Então eu estou pedindo isso. 

Outra coisa que estou aí, juntamente com a Secretaria de Tecnologia e Inovação, é organizando, 

procurando... eles estão fazendo um trabalho muito bacana para inovar... para colocar CEP em 

todo o nosso setor rural e também acertar os CEPs da cidade, que às vezes eles estão 

completamente... começam na rua, no meio da rua muda, e isso tem dado problemas a nossa 

população. 

Então, são... presidente, tem seis emendas... indicações, mas vou me ater a essas duas e dizer 

a vocês que nós vamos aí continuar trabalhando sempre. E quero dizer ao vereador Leandro, 

me permita, que a sua colocação em minha opinião está correta em relação à dívida ativa. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Obrigado, meu amigo, vereador 

Cebolinha. 

Vereador Eduardo Tonin. 

VEREADOR EDUARDO TONIN: Boa noite a todos. Agradeço pela oportunidade, presidente. 

Gostaria de agradecer aqui a presença do Sinival, marido da Dona Márcia, pessoas muito 

queridas, o Adevandro, professor da Fiec. Fiec fez quarenta anos, foi fundada pelo meu pai, 

tiveram outras administrações, nós temos que reconhecer o belo trabalho que vem sendo 

executado. 
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Bom, eu faço uma indicação ao prefeito municipal, que deu uma polêmica geral essa semana 

em relação do cancelamento das multas por avanço de semáforo. E, por decisão judicial, pediu 

a paralisação desses radares e o cancelamento dos efeitos das multas. Então, o que eu indico 

ao Senhor Prefeito? Vamos consertar o que está errado, Senhor Prefeito. E o que está errado, 

que eu faço a indicação? Eu não fui o denunciante junto ao Ministério Público. Quem foi o 

denunciante foi um especialista em mobilidade urbana, que é funcionário da Emdec, e ele que 

fez a denúncia e me procurou. E eu, por ser engenheiro, o que eu fiz? Eu fui procurar a Emdec, 

uma empresa com novecentos funcionários, para ver como é que funciona a questão. Eu fui 

conversar com a autoridade de trânsito do município. E como é que funciona? Primeiro tem que 

ter uma justificativa para a instalação do semáforo. Então, basicamente tem três pontos 

principais. É uma via que tem um grande número de acidentes, e aí eu fiz um ofício para a 

prefeitura, pedi: Cadê a relação de acidentes naquela esquina lá? Não me entregaram. Segundo, 

tem um alto fluxo de pedestre? Por exemplo, é do lado de um shopping, do lado de um 

supermercado, do lado de um terminal rodoviário? Ou para organizar o trânsito: “Ó tem um fluxo 

muito grande, nós precisamos organizar o trânsito”? E aí, baseado nessa necessidade, é 

encaminhado para um setor técnico que faz o projeto, e quem tem que elaborar esse projeto é a 

autoridade de trânsito. Ela é clara com relação à legislação municipal. E eu fui conversar com a 

autoridade de trânsito, falei: Autoridade, o senhor já viu algum projeto? Aí ele falou assim: “Não, 

nunca. Nunca teve projeto”. Falei: Como assim, nunca teve projeto? “Não, nunca vi um projeto”. 

Mas não é o senhor que tem que elaborar? “É”. E não tem projeto? Como é que instalou um 

equipamento? Então a gente vê uma deficiência dessa gestão pública, porque é uma deficiência, 

e é preciso reconhecer isso. Não foi feito projeto para instalar um equipamento. Por exemplo, se 

[ininteligível] um projeto e... sem... e não faço um projeto, eu não posso construir; depois eu sou 

penalizado. Então... Além do mais, aconteceram outras questões em relação a essa situação? 

Por exemplo, a gente identificou que tinha um problema inicial lá, que era o tempo do sinal 

amarelo. E aí, o que a secretaria, o Demutran, a Secretaria de Obras acabou fazendo? Não, 

tinha deficiência... E eu fui no local, eu filmei, os quinze equipamentos estavam errados. Era uma 

via, por exemplo, a Kennedy, sessenta por hora, o sinal amarelo tem que ter quatro segundos. 

Não tinha; tinha dois e meio. E aí... Ah, não, outro ponto: para dar angulação, para você ter uma 

visibilidade adequada do semáforo, ele tem que estar a treze metros de distância a instalação, e 

aí tem semáforos que não estão. Então, como é que você substitui isso? Coloca um repetidor do 

lado. Outra coisa: o tempo de retardo. O que é o tempo de retardo, que é um termo técnico? É o 

tempo que se passa no amarelo até o laço detector, onde realmente multa, e às vezes você 

tem... Um ônibus, por exemplo, que é grande, até ele passar, às vezes a traseira dele ficou lá 
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atrás, ele toma multa. Então, tudo isso eu conversei com especialistas da área. Só finalizando, 

presidente. Eu conversei com especialistas da área, e é preciso a autoridade de trânsito 

determinar essas questões. Então, é de fundamental. Além do mais, nós fizemos o levantamento 

junto às cidades da região e nós verificamos, por exemplo, ó: Vinhedo, Vinhedo, multa... multou 

ano passado cinco vírgula noventa e cinco por cento; Campinas, onze por cento; Valinhos, sete 

por cento; Indaiatuba, cinquenta e nove vírgula oitenta e três por cento. Então, induziu os 

motoristas a-- 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Vereador. 

VEREADOR EDUARDO TONIN: Só vou concluir então, eu vou falar na Palavra Livre. Então, 

tudo isso induziu as pessoas a tomarem multa. Nós estamos falando de cento e vinte mil 

motoristas que foram penalizados injustamente. Nós estamos falando de trinta e sete milhões. E 

se o prefeito recorrer dessa decisão judicial, isso em cinco anos vai chegar próximo de setenta 

milhões. E quem vai pagar essa conta é a população de Indaiatuba. Muito obrigado. Eu concluo 

na Palavra Livre. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Vamos dar continuidade à 

sessão. 

ORADOR NÃO IDENTIFICADO: [pronunciamento fora do microfone]. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Nas indicações já todo mundo 

falou. As indicações serão encaminhadas para a prefeitura. 

Com a palavra o vereador Hélio Ribeiro. 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Passamos à leitura das moções. 

Moção do vereador Doutor Túlio, “Congratula a Fiec (Fundação Indaiatubana de Educação e 

Cultura) pelos 40 anos de fundação, celebrados no ano de 2025”. 

Moção conjunta, vereador Eduardo Tonin, Adalto, Alexandre, Clélia, Danilo, Hélio, Leandro, 

Cebolinha, Othniel, Sérgio, Túlio, Índio, “Manifesta pesar pelo falecimento de José Renato 

França, ocorrido em 21 de setembro de 2025”. 

Moção do vereador Leandro Pinto, “Manifesta pesar pelo falecimento da Senhora Maria Padoani 

de Melo, ocorrido em 23 de setembro de 2025”. 
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Moção do vereador Cebolinha, “Congratula Igreja Família da Fé Indaiatuba e seus pastores 

Renato Vendramini e Daniele Vendramini por oferecer trabalhos sociais com empresários, 

profissionais liberais, microempreendedores, famílias, jovens e crianças”. 

Moção da vereadora Clélia, “Congratula a comunidade escolar da Escola Estadual Professora 

Suely Maria Cação Ambiel Batista pela realização da peça Viva: A Vida é uma Festa, promovida 

pelo clube de teatro da escola”. 

Moção do vereador Índio, “Manifesta apoio a Denis Rodrigo Joaquim e Paulo Ricardo 

Poloventchak, coordenadores-gerais do Centro Acadêmico de Direito da Faculdade Anhanguera 

de Indaiatuba, pela manifestação pública em solidariedade ao povo palestino”. 

Moção do vereador Othniel, Doutor Othniel, “Congratula a Auto Jo Diesel pelos 46 anos de 

história, sucesso e dedicação em nosso munícipio”. 

Moção do vereador Hélio Ribeiro e Alexandre Peres, “Congratula... congratulação à Associação 

Espaço Social Pitágoras de Indaiatuba pelo evento beneficente realizado no Indaiatuba Clube 

no dia 21/9/2025, que reuniu mais de 700 pessoas”. 

Moção do vereador Danilo Barnabé, “Congratula o guarda civil Robson Borges Lourenço por sua 

participação em treinamento na SWAT da Flórida, Estados Unidos da América”. 

Moção do vereador Eduardo Tonin, “Manifesta pesar pelo falecimento de José Vicente Bueno, 

ocorrido em 2 de outubro de 2025”. 

Moção do vereador Professor Sérgio, “Congratula a empresa Geist Soluções pelos seus 15 anos 

de existência, como um exemplo de superação, empreendedorismo e contribuição ao 

desenvolvimento de Indaiatuba”. 

E moção do vereador Leandro Pinto, “Congratula a Casa de Carnes Magrão pela comemoração 

de seus 33 anos de fundação, inaugurada em 21 de setembro de 1992”. 

Lidas as moções, Sr. Presidente. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): As moções estão em discussão. 

Tenho aqui vereador Othniel, Hélio, Alexandre, Sérgio, Índio, Clélia, o Danilo, o Du... 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Leandro. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Cebolinha e Leandro. Vereador 

Othniel. 

ORADOR NÃO IDENTIFICADO: [pronunciamento fora do microfone]. 
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SENHOR JOSÉ ARNALDO CAROTTI: [pronunciamento fora do microfone]. 

VEREADOR OTHNIEL HARFUCH: Boa noite a todos. Quero cumprimentar nosso presidente, 

Doutor Túlio. Em nome dele, cumprimento todos os colegas vereadores. Em nome do Luchini e 

do nosso amigo Ivan Nogueira, a todos que estão presentes aqui, a Rita — é sempre um prazer 

tê-la aqui — junto com o pessoal da Fiec, que serão homenageados hoje, o Jackson, a Fabíola, 

que são meus homenageados hoje, com a Dona Odete, Fernando, que trouxe a Izabela aí. 

O meu homenageado hoje é a Auto Jô Diesel. É uma mecânica de caminhões que foi fundada 

em mil novecentos e setenta e nove, quase meio século, por João Dias de Oledo. Na época, a 

cidade era carente de uma mecânica especializada em veículos pesados. Foi assim que o Seu 

João decidiu investir na carreira de reparação de veículos pesados, claro. Começou com um 

pequeno galpão na Rua Argentina e cresceu significativamente ao longo dos anos. Em mil 

novecentos e oitenta e oito, os filhos Carlos Alberto e Jackson uniram-se à empresa, 

impulsionando a buscar por conhecimento e atualização tecnológica para acompanhar o 

mercado e manter a relevância da mecânica. Com quarenta e seis anos de existência, a empresa 

é reconhecida como uma das mecânicas mais conhecidas e procuradas de Indaiatuba, 

mantendo o foco em alta qualidade de produtos e serviços, além de agir com integridade e 

honestidade em todas as suas relações. Hoje a Auto Jô Diesel é composta por uma equipe de 

funcionários profissionais qualificados e capacitados para atender à necessidade dos clientes. 

Por experiência própria, já estive lá algumas vezes e conheço a família do Jackson, a Fabíola, e 

por muitas vezes vi o Jackson até sair de aniversário da filha para atender alguma coisa na 

oficina. Então, alguém que trabalha de verdade, alguém que vem há muito tempo fazendo mais 

por nossa cidade, porque, afinal de contas, os veículos pesados, os caminhões costumam ter 

muitos problemas, e se não tiver alguém para consertá-los, com certeza a gente não conseguiria 

fazer esse nosso país rodar, que ele vive de transporte através de caminhões nas estradas. 

Então, eu queria agradecer, Jackson, a você, sua empresa, sua família maravilhosa, por todo 

esse trabalho. Espero que você continue assim, porque você faz a diferença nessa cidade. 

Gostaria que você ficasse de pé, que a família toda ficasse de pé, para receber um aplauso da 

Câmara. 

[Aplausos] 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Obrigado, vereador Othniel. 

Parabéns aos homenageados, e que Deus ilumine aí o trabalho de vocês da Auto Jô Diesel. 

Parabéns a todos vocês. 
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Vereador Hélio Ribeiro. 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Quero dar um boa noite a todos, cumprimentar nosso 

presidente, nossa vereadora, vereadores. Cumprimentar meu amigo Figura, que foi vereador 

aqui nessa Casa, e já de antemão parabenizar todos os homenageados dessa noite de hoje. 

Está aqui a Fiec, o Beto, pastor Renato e todos os demais homenageados aqui dessa noite. 

Fiz uma moção juntamente com o vereador Alexandre para a Associação Espaço Social 

Pitágoras de Indaiatuba. Está aqui o Rafael, o Diego e o Jorge. Rafael é o presidente, né, Rafael? 

Rafael é o presidente, e o Diego e o Jorge fazem parte dessa instituição, que desde dois mil e 

dezessete presta serviços comunitários e voluntários em nossa cidade, com a realização de 

eventos voltados àquelas instituições, principalmente à Comunidade Farol, onde eles têm uma 

atenção especial, além de prestar um atendimento a pessoas em situação de rua na instituição, 

pessoas em situação de vulnerabilidade. Esse almoço aconteceu lá no Indaiatuba Clube, com a 

presença de... mais de setecentas pessoas estiveram nesse almoço. E eu estive lá participando 

a convite deles, esse almoço, e pude ver o trabalho que eles realizam. Só ali no evento eram 

mais de cem pessoas envolvidas. Indaiatuba tem essa característica, Rafael, essa característica 

solidária, porque só nesse mês, no último final de semana, tivemos um evento da Somos do 

Bem, um churrasco, um jantar da ONG Gabriel e tantas outras instituições do nosso município 

que prestam um serviço tão relevante para a nossa comunidade. Eu... sábado eu andei bastante, 

visitei algumas casas, e eu tenho a oportunidade, como eu tive no sábado, de fazer uma visita, 

e às vezes nós estamos aqui, cada um na sua vida, cada um no seu mundo, e às vezes a gente 

não enxerga as vulnerabilidades, às vezes a gente não consegue ver aquelas pessoas que 

precisam. A cidade é uma cidade rica, é uma cidade próspera, é uma cidade pujante, mas nós 

temos muitos casos de vulnerabilidade na nossa cidade. Então, eu quero cumprimentar vocês, 

Rafael, Diego, o Jorge, e, em nome de vocês, as demais instituições da nossa cidade, que tanto 

ajudam o poder público, porque certamente só o poder público não daria conta. E o trabalho que 

vocês fazem é de extrema importância. E muitas vezes nós achamos que um pouquinho que a 

gente faz não é nada, mas para algumas pessoas é muito. Parabéns por esse evento, não 

somente esse, que eu sei que vocês já realizaram vários outros, somando mais de quatrocentos 

mil reais revertidos para as instituições as quais vocês fizeram o evento. Então, parabéns por 

todo esse trabalho. Se vocês puderem se colocar em pé... Meu muito obrigado. 

[Aplausos] 
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SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Obrigado, vereador Hélio. 

Parabéns, Hélio. 

Agora, com a palavra o vereador Alexandre Peres, que também vai falar da moção. E parabéns 

a todos vocês. 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: [ininteligível] falar na sequência por ser a mesma 

SENHORA THAIS: [pronunciamento fora do microfone]. 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: [pronunciamento fora do microfone].  

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Os dois assinaram juntos, e daí 

o vereador Alexandre vai falar a respeito da moção. 

VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: Primeiramente, cumprimentar aí a todos os 

homenageados presentes nessa sessão. 

Não poderia deixar de falar também da moção feita pelo presidente Túlio em homenagem aos 

quarenta anos da lei que criou a Fiec. Está aqui esse time de primeira grandeza representando 

essa Fundação Indaiatubana de Educação e Cultura que tanto nos orgulha. Parabéns a todos 

vocês. Sejam muito bem-vindos aqui nessa Casa Legislativa. 

E a minha moção, que eu fiz em conjunto com o vereador Hélio... como ele bem disse, eu estou 

congratulando a Associação Espaço Social Pitágoras de Indaiatuba, uma associação que apoia 

e oferece suporte a instituições assistenciais e projetos sociais na nossa cidade. Foi fundada 

pela Loja Maçônica de Estudos Pitágoras em dois mil e dezessete, é uma entidade de utilidade 

pública reconhecida pela Lei nº 8.215/2024, que é de minha autoria, e, como o Hélio bem disse 

aqui, realizou agora, no dia vinte e um de setembro, um almoço beneficente, onde juntou lá 

setecentas pessoas para arrecadar fundos para duas entidades essenciais muito queridas e 

muito responsáveis aqui da nossa cidade: a Formiguinhas do Amor e a Comunidade Farol. Como 

o Hélio bem disse também, essas ações da Associação Espaço Pitágoras... ela já arrecadou e 

doou mais de quatrocentos mil reais a instituições assistidas. Então, eu quero deixar aqui um 

abraço especial para o Diego, para o Jorge e para o Rafael Vigorito, que é venerável da Loja 

Maçônica de Estudos Pitágoras. E, através de vocês, leve esse grande abraço a todos os outros 

que fazem parte dessa associação. E, olha, parabéns por esse bem que vocês vêm fazendo aqui 

na nossa cidade, tornando a nossa sociedade cada vez mais justa e perfeita. Eu queria que 

vocês ficassem em pé e pedir mais uma vez uma salva de palmas para eles, porque realmente 

o trabalho é gigantesco. Parabéns, meus irmãos. 
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[Aplausos] 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Obrigado, vereador Alexandre. 

Parabéns. Um tríplice e fraternal abraço a todos vocês da Fundação Pitágoras. Que Deus a 

ilumine. Gratidão pelo trabalho de vocês. 

Vereador Professor Sérgio. Vai falar, Sérgio? 

ORADOR NÃO IDENTIFICADO: [pronunciamento fora do microfone]. 

VEREADOR SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA: [pronunciamento fora do microfone]. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Chamo você. 

ORADOR NÃO IDENTIFICADO: [pronunciamento fora do microfone]. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Amanhã vou levar o doutor... 

Professor Sérgio no médico. 

ORADOR NÃO IDENTIFICADO: [pronunciamento fora do microfone]. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Não no ginecologista, viu, 

professor? 

VEREADOR SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA: Boa noite a todos. Estou meia fase hoje, ou, como diz 

o outro, meia boca. Vou puxar aqui, ó, que fica melhor. Quero cumprimentar a todos os 

presentes, Fiec. É que eu tive uma paralisia facial, mas já estou em tratamento, viu, pessoal? 

Choque térmico. E cumprimentar a Fiec, que é uma instituição que eu respeito demais, né? 

Cumprimentar a todos os presentes, pastor Renato, que aqui se encontra, que faz um trabalho 

maravilhoso, que acompanha o pastor Silas também, um trabalho maravilhoso. 

E a homenagem... Ah, e um detalhe: a moção de pesar também pelo falecimento do pai do 

Ricardo França, um grande amigo, um político de respeito, que eu considero demais. 

Beto Geist. Pode ficar em pé já, Beto? É uma honra poder homenagear a empresa, e não só a 

empresa, mas o empresário Beto Geist. Com um sonho, uma maleta de ferramenta em mãos, 

um jaleco, e há quinze anos ele começou a empreender juntamente com a sua esposa, que 

sempre o apoiou. Desde o princípio, contou com o apoio dela, que acreditou na sua capacidade. 

E o que antes ele tinha em espaços alugados, hoje ele tem na sua sede própria, com mais de 

quinhentos metros quadrados. Hoje Geist Soluções é reconhecida como referência em 

mudanças de layout e obras-primas dentro de empresas multinacionais. Então, meu amigo, é 

uma honra. Me desculpe estar meia boca hoje, mas a homenagem é boca inteira, tá? Parabéns! 
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Que venham mais quinze anos e que você continue sendo essa pessoa maravilhosa, que luta 

também pelo autismo para as nossas crianças. Muito obrigado. Parabéns. 

[Aplausos] 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Parabéns, Professor Sérgio. 

Betão, você e tua família, cara, você sabe que eu guardo no coração, e o teu trabalho... Merecida 

moção a vocês pelo trabalho e pelo trabalho de autismo que vocês têm também. Muito obrigado 

por estar aqui com a gente. Parabéns. 

Vereador Índio, dispensou a palavra. Vereadora Clélia. Coitado do Sérgio, pô! 

SENHOR JOSÉ ARNALDO CAROTTI: [pronunciamento fora do microfone]. 

[Falas Sobrepostas] 

VEREADORA CLÉLIA DOS SANTOS DE CARVALHO: Sr. Presidente, mais uma vez muito 

obrigada pela parte. A Thais, eu cumprimento toda a Câmara, toda a Mesa. O Leandro, eu 

cumprimento todos os nobres vereadores. 

Que honra estar aqui. Ontem foi dia dos professores. E honrar cada uma das pessoas que eu 

vou falar agora: a Luciene (sic), diretora da Escola Colonial; a Thays, vice-diretora da escola; um 

garoto genial, é o Gabriel Chignoli, líder do teatro; Emanuely Costa, líder da coreografia; Caio 

César, líder do cenário; Cauê, vice-líder do teatro; Anny, líder de coreografia e teatro; meu filho 

Gabriel. Quero agradecer a presença aqui do Rogério Luchini, do deputado Ricardo França, da 

Rita, da Fiec, e a cada um dos presentes. 

Para vocês, eu fiz um texto, porque nada superaria a arte de vocês. É com grande alegria e 

emoção que venho hoje exaltar um projeto que é parte da história da nossa cidade: Escola 

Estadual Maria Suely Cação, o clube de teatro, que há quinze anos tem transformado a vida de 

nossos jovens, um projeto que sempre foi uma grande fonte de orgulho para todos nós. Chega 

mais um marco importante com a apresentação da peça Viva: A Vida é uma Festa, realizada no 

final de setembro de dois mil e vinte e cinco. Essa não é uma conquista recente. O clube de 

teatro existe desde dois mil e quinze e, ao longo desses anos, tem sido plataforma de 

protagonismo, criatividade e superação para inúmeros alunos que, com muito talento e 

dedicação, têm construído suas trajetórias no palco e fora dele. Eu mesma já tive a honra de 

acompanhar esse trabalho deste grupo, e a cada ano eu vejo eles crescerem ainda mais, se 

fortalecerem. E a cada momento eles nos impactam muito fortemente. O espetáculo A Vida... 

Viva: A Vida é uma Festa não foi apenas uma peça de teatro; foi um verdadeiro ato de 
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protagonismo dos alunos que assumiram todas as etapas do processo. Posso continuar, 

presidente? 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Sim, vereadora. Pode finalizar. 

VEREADORA CLÉLIA DOS SANTOS DE CARVALHO: Desde a criação de personagens à 

elaboração das coreografias, à montagem de cenário, figurino, até à organização financeira. Mais 

uma vez, é o que é possível quando se acredita no potencial dos nossos jovens, e isso... essas 

diretoras não têm preço. Elas são maravilhosas e elas entregam mesmo. E é importante destacar 

o trabalho de cada coordenador, de cada aluno que fez esse projeto acontecer. Gostaria de 

novamente falar do Gabriel, do Cauê, da Anny, do Arthur e de todos os outros. Essa é a primeira 

de muitas moções, porque eu estou de olho em vocês. Eu vejo vocês, eu participo junto com 

vocês, e essa Casa tem a honra de chamá-los de protagonistas. Parabéns. Eu gostaria que 

vocês ficassem de pé para toda essa Casa conhecê-los. 

[Aplausos] 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Parabéns a todos vocês do 

projeto A Vida é uma Festa. Parabéns aí. Que Deus ilumine o trabalho de vocês. 

Com a palavra o vereador Danilo. No final eu falo. 

VEREADOR DANILO BERTIPAGLIA BARNABÉ: Novamente boa noite, Sr. Presidente, demais 

vereadores. 

Essa moção eu fico muito honrado em prestar aí por vários motivos. Primeiro, por ser um agente 

da segurança pública. Eu sei da importância dos bons agentes de segurança pública para a 

manutenção da nossa sociedade, e é o caso do guarda civil Robson Borges Lourenço, o Borges, 

conhecido pelo Borges. Ele vai completar agora em fevereiro vinte anos de serviços prestados 

para a Guarda Civil. Atuou por dez anos como instrutor da Guarda e foi... e é professor de Krav 

Magá, foi meu instrutor, meu professor de Krav Magá, onde nós nos conhecemos. Krav Magá é 

uma arte. Não chega a ser uma arte marcial, né? É um sistema de defesa pessoal e combate de 

contato israelense muito importante. Aconselho a todos que não conhecem Krav Magá terem 

experiência, principalmente as mulheres. É muito importante esse curso de defesa pessoal. Bom, 

ele é conhecido na região, até internacionalmente, pela sua capacidade técnica, né? Ele foi fazer 

um curso em dois mil e vinte e quatro em Avaré com alguns agentes norte-americanos da SWAT, 

o curso de Mobilização Tática Policial, que é baseado no jiu-jitsu, e ele, por ser instrutor de Krav 

Magá, acabou fazendo esse intercâmbio com os agentes norte-americanos, eles conheceram 
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um pouco mais do Krav Magá e acabaram criando uma amizade, e ele recebeu um convite para, 

em setembro desse ano, ir até a Flórida, lá nos Estados Unidos, participar de um curso da SWAT 

americana, a Metro-SWAT, um curso intensivo aí de novas técnicas policiais. Ele passou nesse 

curso em cinco cidades da Flórida, nas cinco bases da Metro-SWAT americana, na cidade de 

Apopka, Winter Garden, Ocoee, Maitland e Winter Park, essas as cinco unidades. E o mais legal: 

ele custeou a viagem dele, o treinamento dele, do próprio bolso. Ele vendeu um carro dele e 

custeou as despesas de viagem para se especializar, para aprender, para depois poder 

compartilhar o conhecimento. A gente tem que sempre dar... valorizar esses agentes que estão 

preocupados com o aprimoramento e com o compartilhamento de informações. Nessa viagem, 

ele recebeu um convite da brasileira Pamela Soares, que é policial em Austin, capital do Texas, 

para também conhecer a forma de trabalho da polícia local de Austin. Ele foi até lá, acompanhou 

a brasileira Pamela Soares nesse dia a dia, aprendeu e passou também conhecimento. É uma 

troca. Tanto é que eles trocam os [ininteligível], né? Então está aqui o meu agradecimento... Para 

concluir, Sr. Presidente, eu vou pedir para que o agente civil Borges fique em pé para receber as 

palmas dessa Câmara. 

[Aplausos] 

VEREADOR DANILO BERTIPAGLIA BARNABÉ: Muito obrigado pelos serviços prestados. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Parabéns, parabéns ao Borges 

e a toda a Guarda Municipal. 

Vereador Eduardo Tonin. Oi? Coitado do cara. 

SENHOR JOSÉ ARNALDO CAROTTI: Eu já avisei para ele. Ele já viu de quem ele ia apanhar 

[ininteligível]. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): [pronunciamento fora do 

microfone]. 

VEREADOR WILSON JOSÉ DOS SANTOS: [pronunciamento fora do microfone]. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Falei o seu nome, Senhor 

Vereador. 

VEREADOR EDUARDO TONIN: Muito obrigado, presidente. Muito gentil. Bom, gostaria de citar 

aqui o meu radialista, meu amigo. Seja bem-vindo. O William(F) também está por aí. Muito 

obrigado pela presença. 
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Bom, hoje nos reunimos para manifestar nosso profundo pesar pelo falecimento de José Renato 

França, pai do nosso amigo, deputado estadual e ex-vereador desta Casa, Ricardo França, e 

marido da Dona Neli. Em momentos como este é difícil de encontrar palavras para expressar a 

dimensão da perda, mas todos que conviveram com ele possuem o mesmo sentimento: o de 

admiração por um homem inteligente, trabalhador, extremamente honesto e respeitado por 

todos. José Renato foi um homem que marcou gerações com a sua sabedoria e sua postura 

íntegra. Ele possuía uma visão política aguçada, uma capacidade de análise diferenciada, e ele 

sempre soube orientar com serenidade e discernimento. Por isso, foi um verdadeiro mentor para 

o seu filho Ricardo. Além de um pai inspirador, foi também um avô muito presente e amoroso, 

especialmente para a pequena Isa, que teve o privilégio de crescer cercada com seu carinho e 

ensinamentos. Quando alguém parte, o que permanece é o legado deixado em cada gesto, em 

cada ensinamento e em cada lembrança guardada no coração da família e dos amigos. Que 

esse legado seja um consolo, trazendo luz em meio à dor e nos lembrando da importância de 

viver com amor, dignidade, generosidade e propósito, como ele sempre fez. Que Deus conforte 

o coração do Ricardo, da Dona Leni (sic), da Isa e de toda a família, de todos que hoje sentem 

a sua partida. E que a lembrança de José Renato França siga viva com inspiração, exemplo e 

como luz para todos que tiveram o privilégio de conviver com ele. Forte abraço à família e a todos 

os amigos. Que o receba na sua paz. Muito obrigado. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Obrigado, vereador Eduardo 

Tonin. 

Vereador Luiz Alberto Pereira, meu amigo Cebolinha. 

ORADOR NÃO IDENTIFICADO: [pronunciamento fora do microfone]. 

ORADORA NÃO IDENTIFICADA: [pronunciamento fora do microfone]. 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Ô louco! 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): [pronunciamento fora do 

microfone]. 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Sei lá o que essa louca falou. 

ORADOR NÃO IDENTIFICADO: [pronunciamento fora do microfone]. 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Não entendi nada. 

VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA: Luciano, comuniquei a sua presença, viu? Na verdade, 

eu quero aqui cumprimentar o presidente dessa Casa. Quero cumprimentar aqui os Senhores 
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Vereadores, a Senhora Vereadora. E quero cumprimentar também todos aqueles que foram 

homenageados e todos que honram com a vossa presença. Eu não sei se o deputado está aí 

ainda presente, mas é um grande amigo que eu tenho. Mesmo tendo ideias diferentes, tenho por 

ele muito carinho e muito respeito e deixo aqui o meu abraço a ele e a toda a família. 

Hoje eu faço uma moção à Igreja Família da Fé aqui de Indaiatuba, e o faço na pessoa do Senhor 

Renato Vendramini e... dos pastores Renato Vendramini e Daniela (sic) Vendramini. Quero aqui 

dizer que acompanho o trabalho que vocês realizam, sei da importância do incentivo, das 

reuniões para os microempreendedores, para os empreendedores que começam também a 

iniciar, pelos treinamentos gratuitos, pelo desenvolvimento que vocês dão não apenas às 

questões da fé, mas às questões do trabalho, da produção, de poder de cada um realizar-se em 

sua vida pessoal. Então, eu quero aqui deixar a vocês o meu respeito, a minha admiração, que 

realmente esse projeto FF Business, realmente, ele tem atingido um número expressivo de 

pessoas. Sei que agora, ainda esse mês, vocês já têm mais uma atividade na igreja. E tenho 

certeza que a cada ano que passa, a cada mês que passa, nós vamos ter o aumento de pessoas, 

vamos ter o aumento do trabalho e, mais do que isso, vamos ter o aumento do sucesso, porque 

realmente vocês merecem ter sucesso. 

Quero aqui também... não poderia deixar aqui de agradecer ao Éder, que também tem feito um 

trabalho, o Éder que também é um pastor, que também tem nos ajudado sempre, trazendo os 

seus pedidos, que sempre são direcionados à nossa coletividade, à nossa sociedade. Parabéns 

a vocês pelo trabalho realizado. Fica aqui o meu abraço e o meu respeito. Peço que vocês fiquem 

em pé, por gentileza. 

[Aplausos] 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Obrigado, vereador Cebolinha. 

Pastor Renato, parabéns. Quero agradecer a presença do senhor, do pastor Silas, de todos os 

pastores. No sábado, eu fui dar uma palestra de câncer de mama em uma igreja evangélica 

também, e realmente sem vocês a gente não anda. Principalmente pela questão religiosa, mas 

também pelo trabalho social. Gratidão e parabéns a vocês. 

Vereador Leandro. 

VEREADOR LEANDRO JOSÉ PINTO: Obrigado pela palavra novamente, Sr. Presidente. Acho 

que o Figura está por ainda, ex-vereador dessa Casa o Figura, companheiro nosso. 
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Sr. Presidente, hoje a minha moção... eu congratulo a Casa de Carnes Magrão pela 

comemoração de seus trinta e três anos de fundação, inaugurada em vinte e um de setembro de 

mil novecentos e noventa e dois. A Casa de Carnes Magrão iniciou sua trajetória há mais de três 

décadas, fruto da coragem e da determinação de um jovem empreendedor que acreditou em 

seus sonhos, trabalhou com dedicação para transformá-los em realidade. Ao longo desses anos, 

a empresa consolidou-se como referência em qualidade e atendimento, sempre pautada pela 

seriedade, esforço e espírito de família. São trinta e três anos de garra, trabalho, persistência e 

conquistas, que resultaram não apenas no fortalecimento de um empreendimento, mas também 

na construção de uma história que se confunde com a própria comunidade de Indaiatuba. Eu 

gostaria que... antes de eu terminar aqui, eu gostaria que meu amigo ficasse de pé, o Sinival. 

Acho que todos aqui conhecem o Magrão, né? 

[Aplausos] 

VEREADOR LEANDRO JOSÉ PINTO: Uma pessoa... falo com propriedade porque eu moro no 

mesmo bairro onde o Magrão tem o seu comércio. Desde criancinha, quando eu ia lá, marcava, 

né, Magrão: Ô, marca para a minha mãe aí! 

[Risos] 

VEREADOR LEANDRO JOSÉ PINTO: E a gente viu você no início com o seu irmão, a 

dedicação. Não é fácil um comerciante, desde noventa e dois, hoje estar de pé o comércio a todo 

vapor. Isso se faz com a sua competência, o seu carisma, você com a sua esposa. Vejo sempre 

quando você vai embora, que você dá a volta ali, passa perto de casa. Você é o primeiro a chegar 

e o último a ir embora. É por isso que o seu comércio está aí com o sucesso, é uma realidade 

do nosso município, é uma referência em qualidade de carne. Você, como um bom primaverino, 

como um bom palmeirense, né, eu desejo a você aí mais trinta e três anos. Agora eu peço mais 

uma vez uma salva de palmas. Parabéns, meu amigo. 

[Aplausos] 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Obrigado, vereador Leandro. 

Magrão, meu irmão! Leandro, e o dia certo você escolheu, hein? 

[Risos] 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Um primaverino... Magrão, um 

beijo no seu coração, a tua família. Parabéns aí pelo trabalho de você. Vocês fazem... vocês e 
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todo o comércio fazem a diferença. Se Indaiatuba é assim, é porque vocês estão aqui e ajudam 

muito a gente. 

Eu vou pedir um minuto de silêncio em relação... e o pesar para o deputado, né, e pedir um 

minuto de silêncio em... para as moções... para as famílias enlutadas. 

[Um Minuto de Silêncio] 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Não sei se o Ricardo está ainda 

aí, mas um pesar para ele e para todas as famílias enlutadas. 

As moções continuam em discussão. As moções estão em... Você vai falar? 

VEREADOR ADALTO MISSIAS DE OLIVEIRA: [pronunciamento fora do microfone]. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Ah, é, eu vou falar também. 

ORADOR NÃO IDENTIFICADO: [pronunciamento fora do microfone]. 

[Risos] 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Gente, olha, me desculpe. 

[Risos] 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Gente, ó, eu já conversei, mas 

a minha moção vai para os quarenta anos da Fiec e vai no mês que é o mês do Dia dos 

Professores. A Fiec... na verdade, até tem um textinho aqui, mas eu não vou ler o texto, não. Eu 

prefiro falar... A Fiec hoje com certeza é a melhor escola técnica de São Paulo. A Fiec, ela tem 

um papel muito importante na sociedade, que eu acho que é o papel mais importante: é de 

capacitar os nossos jovens para inseri-los no mercado de trabalho. No Brasil, e ainda acontece, 

e é muito comum, o jovem que está querendo trabalhar, ele tem uma dificuldade no seu primeiro 

emprego. Eu tenho quase certeza que um grande percentual dos alunos de vocês já sai com 

estágio e são contratados. Falo pela minha experiência pessoal e por vários empresários, até 

porque eu sei que é muito difícil conseguir estagiário da Fiec de tão bom, né, que é o curso e a 

capacitação de vocês. Falo também pelo empresário e pelo comerciante, porque... O Magrão 

está aqui, sabe a dificuldade de mão de obra que a gente tem. Então, vocês ajudam a sociedade, 

ajudando aquele jovem a ter o primeiro emprego, né, ajudando a indústria e o comércio a terem 

uma mão de obra capacitada. Então, eu vou pedir para vocês, cada um de vocês, levarem a 

todos os funcionários, aos professores, aos funcionários de apoio, de alimentação, de higiene e 

limpeza o nosso grande abraço, né, de toda essa Câmara Municipal, pelo aniversário de vocês, 
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que está sendo bem comemorado. E para os professores, né, um abraço duplo também por ser 

o mês dos professores. Nós temos o maior orgulho... Eu não tinha esquecido, não, gente. Adalto, 

obrigado por ter me lembrado. 

[Risos] 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Eu estou ficando com 

Alzheimer, viu, gente? Mas um grande abraço para vocês, né? Indaiatuba tem muito orgulho do 

trabalho de todos vocês. Muito obrigado. Gratidão. Um abraço merecido a todos vocês. E eu já 

falei para a Rita, tem que dar um aumento para o pessoal lá, hein, Rita? Muito obrigado, e 

parabéns, gente. 

[Risos] 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Se vocês puderem ficar em pé... 

[Aplausos] 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Gratidão, gratidão! Beijo para 

vocês. 

ORADORA NÃO IDENTIFICADA: [pronunciamento fora do microfone]. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Voltou todo mundo já? 

ORADOR NÃO IDENTIFICADO: [pronunciamento fora do microfone]. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Esqueci. Gente, só eu mesmo. 

Acho que é a idade, viu? 

Bem, as moções já... 

SENHOR JOSÉ ARNALDO CAROTTI: Estão em discussão. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Estão em discussão. Estão em 

votação. Os favoráveis permaneçam sentados, os contrários se levantem. Foram aprovadas por 

unanimidade, e as moções de pesar serão encaminhadas às famílias. 

SENHOR JOSÉ ARNALDO CAROTTI: [pronunciamento fora do microfone]. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Estamos na Ordem do Dia. Só 

para avisar-- 

SENHOR JOSÉ ARNALDO CAROTTI: [pronunciamento fora do microfone]. 
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SENHORA THAIS: [pronunciamento fora do microfone]. 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Matérias apresentadas. 

SENHORA THAIS: Matérias apresentadas, tá? 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): É, matérias apresentadas. Só 

para avisar os vereadores, eu pedi para o Professor Sérgio, viu, Doutor Othniel, para ele ir para 

casa, porque... todo mundo viu aqui que ele não... devia até ter feito na... antes da sessão, mas 

eu vi que durante a sessão realmente ele não estava legal. Então, a gente pediu... Por isso que 

a Ordem do Dia vai estar acontecendo sem o Professor Sérgio. Infelizmente, né? 

Vamos às matérias apresentadas. Vereador Hélio Ribeiro. 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Projeto de resolução do vereador Alexandre Peres, 

“Institui, no âmbito da Câmara Municipal de Indaiatuba, a comemoração anual do dia 24 de março 

como aniversário da Câmara Municipal”. 

Projeto de resolução da Mesa da Câmara, “Dispõe sobre o regime de adiantamento, diárias, 

prestação de contas e comprovação de despesas no âmbito da Câmara Municipal de Indaiatuba”. 

Projeto de decreto legislativo do Doutor Túlio, “Dispõe sobre a concessão de Título Honorífico 

Cidadão Benemérito Doutor Caio da Costa Sampaio ao Senhor Augusto Tonin Netto”. 

Projeto de lei do vereador Alexandre Peres, “Dispõe sobre a proibição da comercialização, 

instalação e utilização de dispositivos que ampliem o ruído de escapamentos de veículos 

automotores no município de Indaiatuba”. 

Projeto de lei da vereadora Clélia, “Institui, no calendário oficial do município de Indaiatuba, a 

Semana Municipal de Prevenção, Diagnóstico, Tratamento e Enfrentamento da Síndrome de 

Burnout, a ser realizada no mês de janeiro, em consonância com a campanha Janeiro Branco”. 

Projeto de lei do vereador Alexandre Peres, “Denomina Conceição Aparecida Garcia Brossi o 

logradouro público do Parque Imperial que especifica”. 

Projeto de lei do Executivo Municipal, “Dispõe sobre a desafetação e incorporação à categoria 

de bens dominicais dos bens imóveis que especifica”. 

E projeto de lei do Executivo Municipal, “Altera dispositivo da Lei 8.241, de 23 de outubro de 

2024, que ‘Dispõe sobre feriados municipais’”. 

Lidas as matérias, Sr. Presidente. 
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SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Obrigado, vereador. Serão 

encaminhadas às comissões. 

Todo mundo aqui. Estamos na Ordem do Dia. 

ORDEM DO DIA 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Projeto de Lei 121, do vereador Adalto Missias, “Declara 

de utilidade pública a organização assistencial Centro de Treinamento e Desenvolvimento 

Ministerial Gileade”. Votação única. 

[Falas Sobrepostas] 

SENHOR JOSÉ ARNALDO CAROTTI: [pronunciamento fora do microfone]. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): O projeto está em discussão. 

Vereador Adalto. 

VEREADOR ADALTO MISSIAS DE OLIVEIRA: Boa tarde a todos. Quero aqui agradecer a 

presença de todos, meus amigos vereadores, público presente. Quero agradecer a presença do 

Murilo, meu filho, que está lá em cima. E vou falar a respeito desse projeto que a gente colocou 

aqui em votação. Queria aqui agradecer a presença do pastor Silas, a Flávia, Paulinho, Cabral, 

Matheus(F), pastora Márcia, pastor Marcinho, pastor Tiago(F), Adeildo, Douglas, José, Geraldo, 

Rafael, José Pedro e Silvio. 

Esse projeto que a gente está votando hoje é de utilidade pública. A Igreja Nazareno Central de 

Indaiatuba, ao longo de trinta e dois anos de história, tem sido um pilar de apoio social e espiritual 

em nosso município. Desde a sua fundação, implantou a Associação Nazareno, que já cuidou 

de mais de quatrocentas crianças carentes, estabeleceu a Casa de Recuperação Mão Estendida, 

promove há mais de doze anos o casamento comunitário, fortalecendo famílias. Nos últimos 

cinco anos, mantém o Instituto Gileade, que atua com experiência na área de esporte e cultura, 

transformando vida, ampliando oportunidade. Reconheço que essa trajetória representa mais de 

vinte e cinco anos de dedicação, continua causa social em Indaiatuba, sendo, portanto, um 

motivo de honra e justo reconhecimento a votação do título de utilidade pública ao Instituto 

Gileade. Eu quero pedir para os vereadores colaborarem com a gente aqui, votar esse projeto, 

porque é um projeto que a gente sabe que não é fácil tocar. Todo mundo fala: “Ah, mas a 

igreja...”. A gente sabe como as igrejas sofrem com essa situação. Então, a gente pôs esse 

projeto de utilidade pública para eles. Eu tenho certeza que vai ser um ótimo projeto, e eles vão 
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dar continuidade no que eles fazem. Silas, parabéns por tudo que vocês fazem e estão fazendo, 

e vai fazer muito mais, viu? Parabéns, e eu peço voto favorável a todos vocês. Obrigado. 

SENHOR JOSÉ ARNALDO CAROTTI: Continua em discussão. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): O projeto continua em 

discussão. 

Eu quero agradecer o vereador Adalto, novamente dar os parabéns para o pastor Silas, meu 

amigo, que já muito me ajudou, e muito me ajuda, né, e agradecer ao pastor Silas e toda a 

Comunidade Nazareno pelo trabalho evangélico em Indaiatuba que eu já sei, já sei como político, 

mas como pessoa e como cidadão, que é muito importante. Parabéns. Parabéns, Adalto. 

O projeto continua em discussão. O projeto está em votação. Os favoráveis permaneçam 

sentados. O projeto, merecidamente, foi aprovado por unanimidade. Com a palavra o Senhor 

Secretário. 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Projeto de lei do vereador Cebolinha, “Denomina Helena 

Korcsog Nunes o logradouro do Condomínio Quinta do Lago, que especifica”. Votação única. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): O projeto está em discussão. O 

projeto está em votação. Os favoráveis permaneçam sentados, os contrários se levantem. O 

projeto foi aprovado por unanimidade. Com a palavra o Senhor Secretário. 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Projeto de lei do vereador Leandro Pinto, “Altera a Lei 

7.071, de 6/12/2018, que ‘Disciplina práticas abusivas contra animais no município de Indaiatuba, 

e dá outras providências’”. Segunda votação. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): O projeto está em discussão. 

Vereador Leandro. 

[Falas Sobrepostas] 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Viu, eles não... lá do Executivo 

não [ininteligível]-- 

VEREADOR LEANDRO JOSÉ PINTO: Obrigado novamente pela palavra, Sr. Presidente. 

Queria falar rapidamente aqui dessa lei. Já existe uma lei que ampara os animais aqui da nossa 

cidade. Porém, eu estou pedindo para alterar. E teve um caso em uma cidade aí onde um 

cavalo... foram decepadas as patas, né? E no nosso município é uma lei muito vaga, né? Os 

cachorros aí, eles têm um amparo maior, mas o animal de grande porte, cavalo, burro, o boi, 
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não. Então, o que... Essa lei vai fazer com que as pessoas que maltratem esse tipo de animal 

possam ser punidas tanto com multa e até serem presas. Então, eu peço voto favorável para os 

meus amigos nobres vereadores, que esta lei possa ser aprovada. Obrigado. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Parabéns, vereador Leandro, 

parabéns pela iniciativa. Realmente o senhor tem toda a razão em relação à questão de animais 

de grande porte. 

O projeto continua em discussão. O projeto está em votação. Os favoráveis permaneçam 

sentados, os contrários se levantem. Foi aprovado por unanimidade. Com a palavra o Senhor 

Secretário. 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Projeto de lei do vereador Alexandre Peres, “Altera a Lei 

7.692, de 21 de outubro de 2021, que ‘Institui no município de Indaiatuba o Selo de 

Responsabilidade Social Empresa Amiga da Mulher’”. Segunda votação. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): O projeto está em discussão. O 

projeto está em votação. Os favoráveis permaneçam sentados, os contrários se levantem. O 

projeto foi aprovado por unanimidade. Com a palavra o Senhor Secretário, vereador Hélio 

Ribeiro. 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Projeto de lei do vereador Alexandre Peres, “Institui, no 

município de Indaiatuba, a campanha permanente de conscientização e orientação sobre a 

manobra de Heimlich”. Primeira votação. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): O projeto está em discussão. 

Vereador Alexandre. 

VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: Este projeto de lei, ele tem caráter educativo e 

preventivo, instituindo no município de Indaiatuba a campanha permanente de conscientização 

e orientação sobre a manobra de Heimlich, que consiste na compressão abdominal utilizada para 

desobstruir rapidamente as vias respiratórias em caso de asfixia por engasgo, uma campanha 

através de ampla divulgação, por meio dos canais oficiais da administração. E, além de instruir 

sobre a correta execução da técnica e os cuidados necessários, a campanha reforçará a 

importância de acionar imediatamente os serviços de emergência, assegurando que o suporte 

avançado chegue o quanto antes. Dessa forma, o município reafirma seu compromisso com a 

saúde, a segurança e a proteção da vida. Só citando alguns exemplos aqui, em Fortaleza um 

adolescente de treze anos salvou o primo após perder... após perceber o engasgo. Isso passou 



 
 CÂMARA MUNICIPAL DE INDAIATUBA 

 
P A L Á C I O  V O T U R A 

   
Rua Humaitá, 1167 Centro – PABX: (19) 3885-7700. 

CEP: 13330-665 – Indaiatuba - SP 

 

 

 

até no G1. Em Minas Gerais, um garçom impediu a morte de um cliente de sessenta e cinco 

anos em um restaurante; em Manaus, um menino de nove anos salvou a vida da irmã, um bebê 

de apenas um ano, após aprender o procedimento em um curso de bombeiro mirim. Por isso, 

essa manobra é também conhecida como a manobra da vida, e é por isso que eu estou 

apresentando esse projeto de lei, e peço o voto favorável de todos os colegas. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Obrigado, vereador Alexandre. 

Parabéns pela iniciativa. 

O projeto está... continua em discussão. O projeto está em votação. Os favoráveis permaneçam 

sentados, os contrários se levantem. O projeto foi aprovado por unanimidade. Com a palavra o 

Senhor Secretário. 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Projeto de lei do Executivo Municipal, “Altera dispositivos 

da Lei 4.794, de 22 de novembro de 2005, que ‘Dispõe sobre a desafetação de vielas de 

passagem e autoriza a venda dos respectivos terrenos públicos, e dá outras providências’”. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): O projeto está em discussão. O 

projeto está em votação, dois terços, no tablet. 

SENHOR JOSÉ ARNALDO CAROTTI: Três quintos. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Três quintos. 

SENHOR JOSÉ ARNALDO CAROTTI: [pronunciamento fora do microfone]. 

ORADOR NÃO IDENTIFICADO: [pronunciamento fora do microfone]. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): O projeto foi aprovado por 

unanimidade. Com a palavra o vereador Hélio Ribeiro. 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Projeto de lei do Executivo Municipal, “Altera e acresce 

dispositivos às Leis Complementares 45 e 47, de 20 de dezembro de 2018, e dá outras 

providências”. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): O projeto está em primeira 

votação, nominal também, três quintos. Vereador Alexandre. Deu certo. O projeto foi aprovado 

por unanimidade. 

Está encerrada a Ordem do Dia. Vamos à Palavra Livre. 

SENHOR JOSÉ ARNALDO CAROTTI: Vai pedir para o Alexandre? 
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SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Não, eu vou ficar. 

[Falas Sobrepostas] 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Gostaria de convidar o vereador 

Eduardo Tonin para a Palavra Livre. 

[Falas Sobrepostas] 

ORADOR NÃO IDENTIFICADO: [pronunciamento fora do microfone]. 

PALAVRA LIVRE 

VEREADOR EDUARDO TONIN: Boa noite novamente a todos. Bom, eu vou retomar à questão 

da decisão judicial que cancelou as multas do município em relação aos semáforos que estavam 

instalados ilegalmente. 

Então, eu gostaria de colocar que quando o denunciante apresentou as questões de tempo de 

amarelo junto ao Ministério Público, ele colocou lá que o tempo do amarelo estava em desacordo 

com a legislação, que exige que em vias de sessenta... de cinquenta a sessenta quilômetros por 

hora, o tempo do amarelo teria que ser no mínimo quatro segundos. E aí, o que o denunciante 

fez? Ele foi lá e filmou os equipamentos e comprovou que estava abaixo. Depois, ele me acionou, 

e eu também fui lá verificar o tempo do amarelo, e aí verifiquei que estava também, em alguns 

pontos, errado o tempo do amarelo. E o que a promotoria fez? Encaminhou oficial de promotoria 

para fazer a filmagem também, que verificou esses pontos que estavam ilegais. E aí, eu queria, 

Senhor Líder do Governo, reiterar que eu não tenho nenhuma inimizade com o Senhor Prefeito. 

Muito pelo contrário. Eu estou aqui alertando que tem equívocos e erros, e eu só quero que 

sejam aplicadas as normas de acordo com a legislação vigente. É isso que eu espero. Mesmo 

para... até para não gerar problema para ele. Então, que ele entenda isso. 

E aí, tem uma coisa que eu entendo que a secretaria ou os gestores da Secretaria de Obras 

fizeram e que foi errado, que tentou me enganar, tentou enganar a promotoria e, principalmente, 

enganou a população, enganou cento e vinte mil motoristas que foram penalizados com multas. 

O que fizeram? Na calada da noite, foram lá e alteraram os tempos do amarelo. Então, foram lá 

na Kennedy, tal. Estava dois e meio, eles corrigiram. Legal, perfeito. Depois, eles fizeram um 

projeto, e eu até peguei um modelo de um projeto, que é o... o equipamento quatro, quatro, sete. 

Está localizado lá na Kennedy com a Treze de Maio. E aí, aqui tem o projeto, né? Aí o que eles 

fizeram, e aí que eu acho que é o erro? Faltou a prefeitura reconhecer que errou, ir lá e falar: 

“Não, nós erramos. Nós vamos fazer o projeto de acordo com a norma, nós vamos apresentar 
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um projeto e nós vamos fazer as adequações necessárias”. Não. Fizeram na calada da noite, e 

aí... Por exemplo, na Kennedy, a Kennedy é uma via de sessenta quilômetros por hora. E aí o 

que a Secretaria de Obras fez? Foi lá... chegando no radar, no semáforo, colocou uma placa lá 

de quarenta por hora, porque daí o tempo do amarelo tem que ser menor. Aí sabe o que eu fiz, 

como vereador? Fui lá, tirei foto da placa. Está lá a data de fabricação da placa. A data de 

fabricação é recente. Eu fui no street view do Google Maps e verifiquei lá... busquei dois meses 

atrás. Não tinha placa de quarenta por hora. Então, ou seja, modificaram o local para justificar o 

erro. Então, são diversos fatores. E aí, sabe o que eu vejo, Seu Índio, vereador Índio? Estão 

querendo colocar toda a culpa em uma pessoa só, que é a autoridade de trânsito. E eu fico triste 

com essa situação, porque o que precisaria fazer, Senhor Prefeito? O senhor descer as escadas, 

ir lá na Jari, conversar com ele, falar: “O que está errado?”. Ele vai falar: “Está errado que eu 

preciso ter... estar junto com o Demutran”. Eu tenho... eu não sei... ele não é engenheiro nem 

arquiteto, mas pegar um desenhista, fazer esses projetos de acordo com as orientações da 

autoridade de trânsito, e ele que tem que dizer: “Ah, o tempo de retardo é tanto, ali precisa de 

um repetidor, ali o semáforo tem que ficar a mais de treze metros, porque senão não vai dar 

visibilidade e o motorista vai ser induzido à multa”. Então, todo esse contexto para quê? Nós não 

queremos gerar multa. Nós queremos gerar segurança para os pedestres e para os motoristas. 

É essa que tem que ser a essência. Quando eu vou a Campinas, a Valinhos e a Vinhedo e eu 

vejo que as multas por avanço de sinal e parada na faixa de pedestre são em torno de oito por 

cento, dez por cento, onze por cento, e a gente vê que Indaiatuba é cinquenta e nove por cento, 

quase sessenta por cento, tem uma discrepância clara nisso. Qual é o intuito, se não arrecadar? 

Então, de forma muito clara, muito correta, eu fiz uma indicação ao prefeito: Prefeito, faça isso, 

faça o projeto, assuma o erro da sua secretaria e dê segurança, e gere segurança aos motoristas 

e aos pedestres de Indaiatuba. Então, eu fiz um cálculo de devolução... Inclusive, o juiz já corrigiu 

a decisão dele, que ele errou. Ele teve um equívoco em relação ao cálculo do tempo de 

cancelamento das multas, que ele tinha colocado de vinte e um a vinte e cinco. Como são cinco 

anos, ele corrigiu agora a decisão, voltou de dois mil e vinte a dois mil e vinte e cinco. Então, 

isso... hoje nós estamos falando de em torno de trinta e oito milhões de reais para ressarcimento 

dos motoristas. E se essa... se a prefeitura for recorrendo, recorrendo, recorrendo, demorar pelo 

menos cinco anos esse processo, pode chegar a setenta milhões de reais. Então, eu faço essa 

orientação ao prefeito. Espero que ele faça o que é correto, que seja feito, que é realmente ter 

um projeto, fazer as adequações necessárias para não induzir o motorista à multa, mas gerar 
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segurança no trânsito, e dizer que eu não tenho nada pessoalmente contra o Senhor Prefeito. 

Eu só quero que a legislação seja cumprida. Muito obrigado. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Vereador Danilo, vai falar? Você 

vai... Índio-- 

ORADOR NÃO IDENTIFICADO: [pronunciamento fora do microfone]. 

VEREADOR DANILO BERTIPAGLIA BARNABÉ: Sr. Presidente, precisava... o tempo aí. Bom. 

Boa noite a todos. Boa noite, Sr. Presidente, público presente. 

Antes de eu entrar no tema que eu estou preparado para falar, eu vi aí em relação a uma moção 

apresentada hoje de apoio ao povo palestino. Eu gostaria de fazer uma correção histórica nesse 

sentido. Como cristão, a gente não pode fechar os olhos da importância de Israel para os 

cristãos. Eu vi ali que estava, nessa moção, na justificativa, acusando Israel como culpado das 

mortes na Palestina. É importante a gente lembrar que os verdadeiros culpados das mortes na 

Palestina é o grupo terrorista Hamas, que covardemente atacou Israel em dois mil e vinte e três, 

com mais de mil mortos. Desses mortos, muitas crianças, bebês degolados, mulheres 

violentadas, idosos brutalmente assassinados, filmados e colocados em rede social. O que Israel 

fez foi reagir a esse ataque covarde, que mais uma vez esse grupo terrorista se escondeu atrás 

da população da Faixa de Gaza para se esconder dessa resposta, dessa injusta agressão que 

Israel recebeu em seu território. Então, minha solidariedade ao povo de Israel, que há milhares 

de anos vem sido perseguido e atacado, desde a época de Jesus. Vamos lá. Desde antes. 

Bom, o assunto da Palavra Livre de hoje que eu quero abordar é em relação à SP-Setenta e 

Cinco, a concessão da Colinas, da Via Appia. Você sabe que a gente teve, no dia vinte e seis de 

setembro aqui na Câmara Municipal, uma reunião da Frente Parlamentar da Região 

Metropolitana de Campinas. Estiveram presentes aqui vários presidentes de Câmara, 

vereadores, o diretor de Operações da Via Appia, o superintendente da Gestão Contratual 

também da Via Appia. Aqui nessa Casa a gente tem uma comissão que está tratando desse 

assunto presidida pela vereadora Clélia, até tem outros vereadores, inclusive o Du também faz 

parte dessa comissão. E nessa sessão foram apresentadas várias questões, várias dúvidas que 

vários vereadores apresentaram, presidentes de Câmara apresentaram, para que a 

concessionária, a Via Appia, pudesse fazer as respostas, né? A gente sabe que é necessário 

uma alteração, uma mudança, um investimento na rodovia, os números de janeiro a julho desse 

ano não deixam dúvidas. Foram mais de oitocentas ocorrências, quase trinta mortes. Com 

certeza agora os números atualizados são bem maiores do que esse e são números 
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inadmissíveis para uma rodovia concessionada, né, que ela é feita... ela é privatizada, ela tem 

uma concessão. A segurança dela tem que ser superior a esses números apresentados. Eles 

mesmos disseram nessa reunião que... A gente sabe da responsabilidade dos motoristas, da 

imprudência de motoristas, questão de ingestão de álcool, excesso de velocidade, a gente sabe 

que grande parte dos acidentes, se não a grande maioria, é ocasionada por esses motoristas 

imprudentes. Mas eles mesmos disseram que uma rodovia segura é aquela que permite que o 

motorista cometa erros e, mesmo assim, não cause acidentes graves. Eles disseram quando 

estavam planejando os investimentos. Então, eles falaram que vão colocar cinco radares aqui 

na região, na cidade de Indaiatuba, mais alguns em Salto, alguns estão em fase de aprovação 

pela Artesp. Mas o que me deixou um pouco preocupado, vamos dizer assim, é que eles 

disseram que os principais investimentos em obras que precisam ser realizadas somente serão 

realizados após aprovação e prorrogação do contrato de concessão pela Artesp. 

VEREADORA CLÉLIA DOS SANTOS DE CARVALHO: Vereador, você pode me dar aparte? 

VEREADOR DANILO BERTIPAGLIA BARNABÉ: Acho que não tem aparte em Palavra Livre, 

vereadora. 

VEREADORA CLÉLIA DOS SANTOS DE CARVALHO: Ah, tá bom. 

VEREADOR DANILO BERTIPAGLIA BARNABÉ: Eu tentei da outra vez, não deixaram, lembra? 

[Risos] 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Vereadora, a senhora é a 

próxima a falar. 

VEREADOR DANILO BERTIPAGLIA BARNABÉ: E eles disseram... e até eles pediram que os 

vereadores pudessem fazer uma pressão na Artesp para agilizar esse processo de aprovação 

dessas obras. Isso me deixou um pouco incomodado, porque a gente sabe que quando a 

empresa assume — eles assumiram o contrato de dois mil e vinte e quatro —, ela recebe o 

bônus, que são os pedágios... Aliás, é o pedágio mais caro de São Paulo, proporcional. A gente 

gasta quase um real por quilômetro rodado de pedágio para ir para Campinas. Então, é um 

pedágio proporcionalmente absurdo, inaceitável. Então, ela pegou esse bônus, ela tem que arcar 

com o ônus, que é investimento constante em tecnologia e segurança. A gente sabe que é uma 

concessão de um modelo antigo de concessão, de dois mil, o ano dessa concessão. Já tem 

outros modelos mais modernos, que dão mais eficiência de concessão. Então, essa questão de 

a gente pressionar e favorecer a Artesp para que eles ampliem o prazo de concessão eu acho 
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que a gente tem que debater um pouco mais a fundo, principalmente com a população que usa 

essa rodovia. Todo ano, quando tem aumento de pedágio, todo mundo aqui recebe uma pressão 

gigantesca, e a gente está tendo uma oportunidade agora nas mãos de pressionar a 

concessionária para que faça o investimento. Eu não sei se dar mais prazo para essa 

concessão... se resolve o problema da população. Será que a população está disposta a 

continuar pagando o pedágio mais caro de São Paulo por mais quantos anos para poder fazer 

uma obra de segurança pública, que é obrigação da empresa dar segurança para os usuários? 

Eu... não me parece inteligente a gente [ininteligível]... A gente teria que estar brigando para que 

acionasse a prefeitura, ou até a gente, eu não sei, a concessão... a empresa concessionária para 

que ela cumpra a obrigação dela de dar segurança para os usuários. A gente sabe que aumentou 

muito o movimento na nossa região de causa(F). Muitas vezes a rodovia é utilizada como uma 

avenida. Então, as pessoas sem experiência ou com carro sem condições, moto sem condições, 

vão para essa rodovia e causam alguns acidentes. A gente precisa conversar e ver. Eu entrei no 

site da Artesp. Lá consta que o contrato vai até dois mil e vinte e oito. Isso no site da Artesp. 

Falaram que agora é trinta e três, mas no site da Artesp, eu entrei para consultar, lá aparece dois 

mil e vinte e oito. Dizem... a concessionária diz que é dois mil e trinta e três, que já teve um 

aditamento. Então nós vamos até quando? Até dois mil e duzentos com essa concessionária, 

pagando o pedágio mais caro? Aí vem aumento, ano que vem vai ter aumento de novo. Aí nós 

vamos continuar jogando nas costas do Tarcísio? Vamos continuar jogando nas costas do 

governo estadual? E a gente aqui? Agora é a hora de a gente pressionar, como representante 

do povo, porque hoje faz um ano que a gente ganhou nas urnas para representar a população. 

Seis de outubro de vinte e quatro foi a eleição. A gente está cumprindo com o nosso papel de 

defender os interesses da população? Eu vou dar um exemplo da renovação do contrato de 

concessão da Rodovia Dutra, que foi o mesmo seguido pela Raposo Tavares e algumas rodovias 

do litoral paulista. A mesma empresa que é concessionária da Dutra, que era, ganhou a 

renovação, só que com modelos diferentes. Qual foi a diferença de dois mil e vinte e dois desse 

contrato? Inclusive, era um contrato de criação do governador Tarcísio, enquanto ministro da 

Infraestrutura do Governo Bolsonaro. Qual foi o resultado desse contrato de concessão? Foi um 

investimento de quinze bilhões de reais em obras na rodovia, na Dutra. Foi uma redução de 

quinze por cento nos valores do pedágio. Então, foi um investimento grande com redução da 

tarifa de pedágio para os usuários daquela rodovia. 

Olha outra coisa importante para o nosso modelo da região: cobrança proporcional por 

quilômetro rodado. A gente vai parar de passar pelo desvio do pedágio, correndo o risco de ser 
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assaltado naquela pontezinha mequetrefe que está lá em cima da rodovia... da ferrovia, que só 

passa um carro por vez, de noite, com o risco de ser assaltado. Então nós vamos poder passar 

por cima. Desconto para usuários frequentes. Quem vai todo dia, quem passa naquele pedágio 

todo dia, além de o desconto na tarifa ser mais barato, tem um desconto de uso frequente e 

isenção para tráfego local. Então, quem sai aqui da Vila Furlan e tem que ir até o distrito, ele não 

vai pagar proporcional por esse espaço, porque ele está dentro dos limites do município; ele não 

paga o pedágio. Se torna justo. Então, seria interessante a gente pensar nessa renovação. Não 

podemos... a gente seguir na contramão da inovação, da modernidade, dos modelos novos. 

Então, a gente pensar em uma questão... nessa questão de exigir que eles cumpram a parte 

deles sem onerar, sem deixar a população de Indaiatuba refém por mais tempo dessa concessão 

que, ao meu ver, é exploração do motorista de Indaiatuba que tem até Campinas. A gente paga 

de Campinas até Itu e a gente só usa vinte quilômetros, dezenove quilômetros dessa rodovia. 

Obrigado. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Vereadora Clélia. 

VEREADORA CLÉLIA DOS SANTOS DE CARVALHO: Sr. Presidente, muito obrigada 

novamente pela parte. Aos nobres vereadores, ao Du Tonin, que faz parte da comissão, ao nosso 

amigo Índio, que também faz parte da comissão. 

Hoje eu estive na Artesp, vereador Danilo, e essa concessão, ela... a Via Appia, ela pegou agora 

em dois mil e vinte e quatro, e a gente vem conversando muito. Inclusive, eu cobrei realmente 

sobre o valor que a gente gasta aqui no pedágio. Também foi colocado no dia do Parlamento 

pelo próprio presidente da nossa Casa sobre isso. E a gente está lutando para que os moradores 

de Indaiatuba tenham acesso livre lá em cima. Hoje nós conquistamos várias situações. A gente 

vai ter a terceira faixa, tá? Vamos ter a terceira faixa. Essa é uma decisão já de martelo batido. 

A gente vai ter aqui em Indaiatuba as vias que dão entrada na nossa cidade melhoradas, vai ter 

o anel viário ali perto da rodoviária, ali perto da Toyota também. Dia vinte e oito de novembro a 

gente vai apresentar todo o cronograma. E parece que não, né, mas como o senhor, eu também 

estou aqui há um ano hoje, e eu tenho muito orgulho de, depois de tantos anos, vir com essas 

notícias boas. Claro que ninguém quer mais mortes, porque até então todos os dias estava tendo 

mortes, pessoas acidentadas e estava tudo parado, e agora a gente teve uma situação que vai 

acontecer. O recapeamento já vai começar agora em janeiro, a instalação do radar realmente 

vai ser colocada. Nós fizemos aqui dentro dessa Casa uma escuta pública para que... mais de 

mil e quatrocentas pessoas preencheram o formulário. Então, esses radares inteligentes, eles 

vão realmente pegar as pessoas que andam na velocidade apropriada. Nós iremos ter aqui no 
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nosso município, desde Campinas até Itu, o trecho urbano, que é uma conquista muito 

importante, e nós, moradores de Indaiatuba, passarmos... isso daí estamos negociando ainda, 

para poder passar lá na parte do pedágio sem pagar. Então, assim, olha, parece pequeno. Às 

vezes as pessoas falam assim: “Ah, mas pode demorar”. Não, o carro não está mais parado. 

Esse carro ligou, e eu tenho orgulho de falar assim: Olha, eu não entro em uma situação para 

deixar o carro desligado. A cada uma das pessoas que a gente conversa... Semana passada eu 

coloquei no nosso grupo, né, Du, que eu falei com o pessoal da Unicamp, dois doutores, e agora 

a própria Artesp quer que eles façam realmente o que eu não sei fazer, porque eu não sou 

engenheira de trânsito. Mas eles vão dar toda a parte que a gente daqui não consegue fazer. 

Então, a gente vai unir o que a gente sabe dos acidentes, do que a gente sabe que pode ser 

feito, com quem sabe fazer. E isso vai ser muito importante para a nossa cidade. 

E, assim, olha, o André Isper, que é o diretor-geral, e o Rafael Benini, foram muito solícitos com 

a gente e abriram também brecha para o prefeito de Salto também estar falando, o presidente 

do Parlamento da RCM... RMC, desculpa. Saímos de lá com essas boas notícias, que há muitos 

anos não tínhamos. Claro que a nossa... vai precisar fazer aditamento. A empresa entrou com a 

Colinas, que há trinta anos não falava com ninguém. Nunca foi possível falar com ninguém da 

Colinas, e o pessoal da Via Appia vem tendo um diálogo muito bacana, eles vieram aqui, para 

quem teve a oportunidade de assistir a audiência pública que foi realizada pelo Parlamento, e, 

assim, eles colocaram todas as situações. Para quem quiser, veio um ofício em meu nome em 

resposta de cada situação, do que eu estou falando aqui. Então, eu tenho essa disponibilidade 

para, quem quiser, para poder ver e analisar os documentos. Então, nessa Casa... a gente está 

aqui para realmente lutar pela população. Hoje eu questionei, eu falei assim: Nós temos o valor 

do pedágio mais caro, mas a gente também quer que as pessoas tenham consciência de que a 

gente quer melhorias para o nosso município. Então, a gente vai ter realmente a terceira faixa e 

todas as melhorias necessárias. Eu tenho muito orgulho de ser presidente dessa comissão e 

todos os dias pegar e olhar para os vereadores e falar assim: Gente, eu estou feliz, porque, olha, 

mais essa vitória. Fico ‘enchendo o saco’ lá no grupo: Olha, consegui mais isso daqui. E isso é 

bacana, porque eu estou com energia. E eu estou levantando todo mundo para ir junto. E é um 

prazer trabalhar pela população, a qual eu me orgulho muito de ser população. Muito obrigada. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Parabéns, vereadora Clélia, 

pelo trabalho da comissão. Até sugerindo para a vereadora, para o vereador Eduardo Tonin, para 

o vereador Índio, divulgar... aproveitar a comissão, vereadora Clélia, para divulgar o Ponto a 

Ponto, porque eu pago três reais para ir para Campinas, porque eu tenho o Ponto a Ponto. Então, 
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todo carro de Indaiatuba paga por quilômetro rodado, seja daqui para Campinas, daqui para São 

Paulo. Então, podia aproveitar o trabalho da comissão e divulgar isso para toda a população, que 

aí pode passar pela praça principal. 

Vereador Cebolinha. Luiz Alberto Pereira, nosso decano. Decano aqui é um orgulho, viu, Luiz 

Alberto? Aqui em Indaiatuba é um orgulho. 

[Risos] 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Outros decanos eu nem falo 

tanto. 

[Risos] 

VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA: Sr. Presidente, Senhores Vereadores, Senhora 

Vereadora, público que nos honra com sua presença. 

Eu queria, em primeiro lugar, vereadora, dizer uma coisa à Vossa Excelência. As atitudes valem 

muito mais do que as palavras. E a senhora tem tido atitude. A senhora tem colocado o dedo ali 

na ferida, sem ‘mi-mi-mi’, sem historinha. A senhora tem buscado o trabalho. Eu já participei de 

várias brigas em relação a essa concessão. Muitas brigas. Chegou uma época que nós 

marcamos um sábado, reunimos uma grande parte da população e fomos lá no pedágio pagar 

com moeda, para dificultar o movimento e para tentar fazer. Eu já participei de reunião com a 

Artesp que se prometeu asfaltar a estrada de Campinas e Indaiatuba antiga, que passa atrás de 

Helvetia. A Colinas realmente nunca atendeu ninguém. Essa é uma grande realidade que Vossa 

Excelência bem colocou. E eu queria dizer o seguinte: vamos nos unir nas questões em que 

pudermos fazer para com que melhore, para que a população tenha uma condição melhor de 

uso. Mas eu deixo desde já os meus parabéns e o meu reconhecimento, tanto quanto vereador 

como como pessoa, da sua vontade de tentar resolver, de buscar. Isso é, sem dúvida nenhuma, 

muito gratificante. É preciso realmente ter essa determinação, e a senhora, vereadora, está 

tendo. É como eu digo: uma atitude vale mais do que cem palavras, e a senhora está tendo 

atitude. 

Em relação à questão que o vereador Eduardo Tonin colocou, eu queria dizer o seguinte. Eu 

participo da seguinte tese: se há erros, têm que ser corrigidos. Se há culpados, têm que ser 

punidos. Cada um há de responder pela sua atitude e pelo seu comportamento. Não cabe a mim 

secar gelo. Posso dizer que o prefeito tem conversado e tem feito as providências, buscado as 

providências. E eu acredito que, sem dúvida nenhuma, nós vamos, sim, resolver os problemas 
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que porventura existam. É lógico que nem toda decisão nesse aspecto... por exemplo, vai ter 

gente que merecia ser multada, né? Então, a gente acaba fazendo um certo ar de injustiça com 

aqueles que foram prejudicados e com aqueles que realmente não cumpriram o seu respeito às 

leis de trânsito. Mas pode contar, vereador Eduardo, e vou levar essa mensagem de Vossa 

Excelência, da questão do seu comportamento em relação ao Senhor Prefeito Municipal. E digo 

mais a vocês: vamos resolver. Esse é um compromisso da administração e é um compromisso 

dos vereadores, que já estivemos reunidos e estivemos cobrando que determinações sejam 

tomadas. Uma boa noite a todos. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Obrigado, vereador Cebolinha. 

Até cumprimentando o vereador Cebolinha, realmente, vereador Eduardo Tonin, as providências 

estão sendo tomadas, você pode ter certeza, e em várias esferas. Agora, tem uma coisa 

importante, vereador, e eu acho que decisão judicial a gente respeita, e tem que respeitar. E se 

existem irregularidades ou coisas a serem adequadas, o vereador Cebolinha falou muito bem, 

mas a gente não pode esquecer que criança morre por infecção, pneumonia, diarreia. Idoso, 

como eu, né, vereador, nós, morremos de câncer, de infarto; adulto, jovem, morre de acidente 

de trânsito em Indaiatuba. Então, essa questão de os semáforos ficarem esse tempo todo 

desligados é uma questão que eu acho que... não vou discutir a ordem do juiz, mas eu acho 

temeroso, porque a gente já tem uma população que normalmente, mesmo com semáforo, não 

respeita as leis de trânsito, né? E essa questão eu acho temerosa e eu acho que não... as 

adequações teriam que ser feitas, mas não pararem os radares, porque eu me preocupo de a 

gente lotar mais o pronto-socorro e lotar mais as UTIs de adulto jovem. 

Está encerrada a nossa sessão. Muito obrigado. Boa semana a todos. 

[Encerra-se a Sessão às 19 horas e 28 minutos] 

 

 

LEGENDA: 

(F) fonética 

-- interrupção da fala 

(sic) desse modo, assim mesmo 

 


